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Kết quả sản xuất nông nghiệp tháng 8,
triển khai nhiệm vụ công tác tháng 9 năm 2017

I. Kết quả sản xuất nông nghiệp tháng 8/2017

1. Lĩnh vực Trồng trọt 
- Kế hoạch gieo cấy lúa vụ mùa năm 2017 (Theo kế hoạch các huyện, Thành phố báo cáo) là 37.109,8 ha. Đến ngày 26/7/2017 toàn tỉnh đã gieo cấy xong (trong đó gieo thẳng 14.702 ha chiếm 39,6%). Diện tích lúa trỗ 12.485 ha, đạt 33,6% so với kế hoạch; Đến nay, toàn tỉnh đã thu hoạch 23ha lúa (Nho Quan).

- Cây màu vụ Hè thu năm 2017: Trồng được 5.484,1 ha, trong đó: Đậu tương 106,8 ha, Lạc 810,9 ha, Ngô 1.736,3 ha, Khoai lang 223,5 ha, rau đậu các loại 2.606,6 ha.

- Chủ động phòng trừ sâu bệnh hại trên lúa và cây màu. Đến ngày 8/9/2017, toàn tỉnh có 9.095 ha lúa bị bệnh khô vằn (nặng 1.025 ha; đã phòng trừ 7.015 ha); 221,5 ha lúa bị bệnh bạc lá (nặng 10,2 ha; đã phòng trừ 110 ha); 200 ha lúa bị đốm sọc vi khuẩn (nặng 22 ha; đã phòng trừ 13 ha); 1100 ha lúa bị sâu đục thân 2 chấm lứa 5 (ổ trứng) hại (nặng 70 ha; đã phòng trừ 565 ha); 528,5 ha lúa bị bệnh lùn sọc đen (nặng 82,5 ha); 20.385 ha lúa bị sâu cuốn lá nhỏ lứa 7 hại (nặng 15.797 ha). Bắt được 80.150 kg ốc bươu vàng và diệt 139.600 con chuột bằng biện pháp thủ công.

2. Lĩnh vực Chăn nuôi và Thú y
Tình hình chăn nuôi trong tháng ổn định; dịch bệnh cơ bản được kiểm soát, trong tháng không phát sinh ổ dịch mới. Làm việc với đoàn công tác của Cục chăn nuôi về việc đánh giá kết quả thực hiện Chiến lược phát triển chăn nuôi tại địa phương; báo cáo đánh giá kết quả triển khai chương trình chia sẻ khó khăn, ổn định, phát triển chăn nuôi lợn. Rà soát và tiêm phòng bổ sung cho đàn gia súc, gia cầm mới tái đàn trong độ tuổi tiêm phòng; triển khai đăng ký nhu cầu sử dụng vacxin tiêm phòng vụ Thu Đông năm 2017 cho các huyện, thành phố.
Trong tháng cấp 382 giấy kiểm dịch, trong đó 213 giấy kiểm dịch gia súc ngoài tỉnh; 118 giấy kiểm dịch gia cầm ngoại tỉnh và 49 giấy kiểm dịch sản phẩm ngoài tỉnh. Số gia súc, gia cầm được kiểm dịch gần 103,6 nghìn con; 282,6 nghìn quả trứng; gần 1,3 tấn thịt; trên 3,7 nghìn tấm da trâu. Cấp 01 chứng chỉ hành nghề thú y, 01 chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh thuốc thú y.
3. Lĩnh vực Thủy sản
Trong tháng, sản lượng thủy sản ước đạt 2.644 tấn, trong đó sản lượng khai thác 530 tấn; sản lượng nuôi 2.114 tấn (nuôi thủy sản nước ngọt 1.634 tấn; nuôi thủy sản nước lợ 480 tấn). Lũy kế từ đầu năm đến nay sản lượng thủy sản ước đạt 28.010 tấn, trong đó sản lượng khai thác 5.015 tấn; sản lượng nuôi 22.995 tấn (nuôi thủy sản nước ngọt 13.758 tấn; nuôi thủy sản nước lợ 9.237 tấn).
Sản xuất giống thủy sản nước ngọt  được 0,75 triệu cá bột. Sản xuất giống TS nước lợ, các trại sản xuất được 3.430 triệu con ngao giống, 95 triệu hàu giống và 3,75 triệu cua giống. Kiểm tra chất lượng 3,43 triệu con tôm thẻ chân trắng nhập về địa phương. Thu và phân tích 560 mẫu cảnh báo môi trường; phát 82 phiếu điều tra thực hiện chương trình bảo vệ và phát triển nguồn lợi thủy sản, chương trình điều tra đánh giá biến động sinh vật biển. 
Chương trình 67: cập nhật các văn bản chỉ đạo mới về thực hiện Nghị định 67/2014/NĐ-CP của Chính phủ; hướng dẫn các chủ tàu được phê duyệt đợt 3 hoàn thiện hồ sơ để có thể tiến hành ký hợp đồng tín dụng với Ngân hàng Thương mại cổ phần.

4. Lĩnh vực Lâm nghiệp
Triển khai Chương trình mục tiêu phát triển lâm nghiệp bền vững giai đoạn 2016-2020; Báo cáo kết quả thực hiện chính sách pháp luật về giao đất, giao rừng cộng đồng dân cư và hộ gia đình vùng dân tộc thiểu số, miền núi giai đoạn 2006-2016. Tiếp tục chỉ đạo công tác tuần tra, kiểm tra rừng nhất là diện tích rừng trồng phòng hộ, đặc dụng, các khu vực trọng điểm cháy rừng; thường xuyên cập nhật, theo dõi diễn biến tài nguyên rừng. Cấp giấy chứng nhận trại nuôi động vật hoang dã thông thường cho 01 hộ gia đình với tổng số 11 cá thể (gồm: chim công ấn độ, cầy vòi hương, trĩ đỏ). Thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa các lực lượng và các địa bàn giáp ranh trong việc ngăn chặn và xử lý vi phạm; cảnh báo, dự báo và kiểm soát lửa rừng. Tăng cường kiểm tra, đôn đốc các hộ nhận khoán khoanh nuôi bảo vệ rừng; chỉ đạo phân công duy trì thường trực lực lượng, phương tiện sẵn sàng khi có cháy rừng xảy ra.
Trong tháng không xảy ra cháy rừng; toàn tỉnh trồng được 167 nghìn cây phân tán các loại và 24,6 ha diện tích rừng trồng lại sau khai thác. 
5. Lĩnh vực Thuỷ lợi

Tiếp tục đưa nước tưới dưỡng cho cây trồng. Phối hợp với các huyện, thành phố và Công ty TNHH MTV KTCTTL tỉnh chỉ đạo, đôn đốc các đơn vị quản lý, khai thác hệ thống CTTL tưới tiêu phục vụ sản xuất và PCLB thường xuyên kiểm tra, phát hiện các công trình hư hỏng, kịp thời sửa chữa; thực hiện kiên cố hóa kênh mương, đến ngày 14/8/2017 được 28,06km/35,04km đạt 80,1% so với kế hoạch.
Thường xuyên kiểm tra đê, kè, cống phát hiện, ngăn chặn và xử lý các vụ vi phạm về đê điều. Tăng cường công tác kiểm tra thực hiện Luật Đê điều và Luật phòng chống và giảm nhẹ thiên tai. Đến ngày 16/8/2017 có tổng số 07 vụ vi phạm đã lập biên bản, đề nghị cấp có thẩm quyền xử lý. Bổ sung cập nhật các thông tin liên quan đến lý lịch đê, kè cống; thực hiện kế hoạch duy tu, bảo dưỡng đê điều năm 2017; trình UBND tỉnh cấp phép xây dựng một số công trình liên quan đến đê điều và hành lang thoát lũ; triển khai xử lý khẩn cấp sạt lở kè Chất Thành đoạn từ K64+190÷K64+697.5 m đê Hữu sông Đáy xã Chất Bình, huyện Kim Sơn. Trực ban công tác PCTT & TKCN.

6. Lĩnh vực nông thôn mới, phát triển nông thôn và nước sạch vệ sinh môi trường nông thôn
6.1. Xây dựng Nông thôn mới:

Tham gia góp ý với UBND tỉnh về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất sau dồn điền đổi thửa; Phối hợp với Thành phố Tam Điệp hoàn chỉnh hồ sơ thẩm tra kết quả xây dựng nông thôn mới ; tham mưu UBND tỉnh tổ chức hội nghị thẩm tra công nhận thành phố Tam Điệp hoàn thành nhiệm vụ xây dựng NTM năm 2017; hướng dẫn xã Yên Lâm huyện Yên Mô tổ chức Lễ kỷ niệm 70 năm thành lập Đảng bộ xã đồng thời Công bố xã Đạt chuẩn NTM năm 2017. Tập huấn kiến thức xây dựng NTM năm 2017 cho các thành viên Tổ công tác thẩm tra của huyện, Lãnh đạo UBND, cán bộ làm công tác xây dựng NTM các xã thuộc huyện Kim Sơn; Triển khai chương trình truyền thông "Miền quê đáng sống" và xây dựng kỷ yếu NTM năm 2017; Phân bổ kinh phí bổ sung thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2017. Triển khai hội nghị các xã kiểu mẫu năm 2017 tại xã Khánh Thành huyện Yên Khánh và mô hình trồng hoa, cây xanh ven đường.
Trong tháng toàn tỉnh cấp 1.979 tấn xi măng, xây dựng 99 tuyến đường giao thông với tổng chiều dài 13 km. Lũy kế đến nay đã cấp 166.972 tấn xi măng, xây dựng 11.113 tuyến đường với tổng chiều dài gần 1.283,8 km. Đến nay, trên toàn tỉnh có 96 xã hoàn thành công tác dồn điền đổi thửa, trong đó có 91 xã được phê duyệt phương án.

6.2. Chương trình Phát triển nông thôn:
Báo cáo số liệu điều tra khảo sát xây dựng Đề án “Chương trình Quốc gia mỗi xã một sản phẩm”; đề xuất các dự án, tiểu dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình MTQG giảm nghèo năm 2017; đóng góp vào xây dựng kế hoạch giảm nghèo theo Quyết định 1722 của Thủ tướng Chính phủ. Rà soát tình hình liên kết sản xuất gắn với tiêu thụ nông sản trên địa bàn; rà soát các HTX thực hiện ứng dụng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp; góp ý dự thảo Nghị định của Chính phủ về tổ chức hoạt động của Tổ hợp tác. Tiếp tục điều tra KTTT, gia trại, HTXNN, tổ hợp tác trên địa bàn toàn tỉnh. Thực hiện quản lý nhà nước về công tác cơ điện, ngành nghề nông thôn. Tiếp tục theo dõi, quản lý các hạng mục Dự án sạt lở huyện Nho Quan, Gia Viễn, dự án đặc biệt khó khăn huyện Nho Quan và chương trình bố trí dân cư.
6.3. Chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn: 
Xây dựng kế hoạch, thành lập đoàn kiểm tra điều kiện bảo đảm chất lượng đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nước sinh hoạt nông thôn; tiếp tục quản lý các trạm cấp nước; chuẩn bị báo cáo phục vụ đoàn kiểm tra thuế của Cục thuế tỉnh; tổ chức 30 hội nghị truyền thông về nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn năm 2017 tại 30 xã; triển khai thực hiện công tác lấy mẫu và xét nghiệm nước đợt 3 năm 2017; phối hợp với Trung tâm y tế dự phòng tỉnh kiểm tra, giám sát trạm cấp nước sinh hoạt nông thôn năm 2017 tại huyện Yên Khánh, huyện Hoa Lư và thành phố Tam Điệp.


Trong tháng Công ty cổ phần nước sạch và vệ sinh nông thôn đã sản xuất được trên 373,7 nghìn m3, tiêu thụ 280,7 nghìn m3. Tổng số khách hàng trên 44,9 nghìn hộ. Tổng doanh thu đạt trên 2,3 tỷ đồng. Tiếp tục di chuyển đường ống nước sạch tại các xã Khánh Thượng; Yên Lâm; Yên Mô.
7. Công tác quản lý chất lượng nông lâm sản và thuỷ sản
Thanh tra chuyên ngành 03 cơ sở, kết quả các cơ sở tương đối chấp hành các quy định của pháp luật. Thực hiện test nhanh tại hiện trường trên 06 mẫu giò chả, dầu ăn, kết quả các mẫu test đều âm tính. Tiếp nhận hồ sơ và tổ chức thẩm định, cấp giấy chứng nhận cho 07 cơ sở đủ điều kiện ATTP. Xác nhận kiến thức ATTP cho 50 người. Thực hiện Chương trình giám sát quốc gia: lấy 04 mẫu nước, 2 mẫu ngao phân tích tảo độc, độc tố sinh học, kết quả không có mẫu nào vượt mức cảnh báo. Chứng nhận xuất xứ NT2MV 18 lô với khối lượng 520 tấn ngêu tại vùng nuôi Kim Sơn; cấp giấy chứng nhận cơ sở chế biến nông sản thực phẩm áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo HACCP tại công ty Thanh An. Kiểm tra giám sát sau xác nhận sản phẩm chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn tại 07 cửa hàng được cấp giấy xác nhận, đồng thời lấy 07 mẫu gửi đi phân tích các chỉ tiêu. 
8. Công tác thực hiện Tái cơ cấu ngành nông nghiệp, triển khai xã điểm tái cơ cấu và thực hiện Quyết định 140-QĐ/TU của Tỉnh ủy

8.1. Kết quả triển khai xã điểm tái cơ cấu
Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch theo dõi các hoạt động sản xuất nông nghiệp tại 2 xã; hướng dẫn kỹ thuật chăm sóc, quản lý môi trường ao nuôi và công tác phòng, chống thiên tai cho động vật thủy sản.
- Đối với xã Khánh Thành: Hướng dẫn nông dân các kỹ thuật chăm sóc bảo vệ lúa và rau màu. Đã cấp giấy chứng nhận xã Khánh Thành an toàn dịch bệnh gia súc gia cầm; thu và phân tích 08 mẫu môi trường nước tại các kênh mương và ao nuôi thủy sản trong vùng, kết quả phân tích cho thấy các chỉ số môi trường đều nằm trong giới hạn cho phép; thu 07 mẫu thức ăn gửi Trung tâm chất lượng Nông lâm thủy sản vùng I phân tích các chỉ tiêu chất cấm trong thức ăn. Kết nối với Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản Việt Nam thu mua rau an toàn.
- Đối với xã Yên Thái: Tiếp tục triển khai các hoạt động trong chương trình hoạt động hỗ trợ cộng đồng giảm thiểu nguy cơ do thuốc bảo vệ thực vật gắn với xây dựng nông thôn mới; tổ chức 02 lớp IPM cho nông dân tham dự tại HTX Đông Thôn và HTX Quang Trung. Hoàn thành các bước hồ sơ công nhận xã an toàn dịch bệnh. Thu và phân tích các mẫu môi trường; thu 7 mẫu thức ăn gửi Trung tâm chất lượng nông lâm thủy sản vùng 1 kiểm tra các chỉ tiêu về chất cấm, kết quả các chỉ tiêu đều nằm trong giới hạn cho phép; Phối hợp thực hiện công tác tưới tiêu mô hình SRI.
8.2. Kết quả Thực hiện Quyết định 140-QĐ/TU của Tỉnh ủy (xã Khánh Tiên)
Tiếp tục theo dõi 02 mô hình chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong vụ mùa: Mô hình tổng hợp các biện pháp phòng chống bệnh bạc lá vụ mùa 2017 với quy mô 03 ha tại HTX Tiền Phong; mô hình sử dụng chế phẩm phân bón hữu cơ vi sinh (CNX) để xử lý rạ, rơm trên đồng ruộng trong vụ mùa 2017 với quy mô 01 ha. Mô hình “Nuôi ghép cá trắm cỏ trong ao nuôi bán thâm canh”, tiếp tục hướng dẫn kỹ thuật, hướng dẫn các hộ ghi chép nhật ký mô hình, đến nay cá sinh trưởng phát triển tốt. Tiếp tục hướng dẫn các hộ gia đình chăn nuôi, sản xuất theo hướng an toàn sinh học, an toàn dịch bệnh. Theo dõi, kiểm soát dịch bệnh trên đàn gia súc gia cầm. 

9. Công tác Kế hoạch tài chính, Quản lý xây dựng công trình và Dự án công viên động vật hoang dã quốc gia tại tỉnh Ninh Bình  
9.1. Công tác Kế hoạch và tài chính
Tiếp tục rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch tổng thể phát triển nông nghiệp, điều tra, đánh giá chất lượng đất đai; báo cáo UBND tỉnh về tình hình thực hiện công tác quy hoạch phát triển ngành thuộc lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản và nông thôn; Tham mưu xây dựng hướng dẫn số 836/HD-SNN ngày 24/7/2017 về thực hiện một số nội dung Nghị quyết 05-NQ/TU; Nghị quyết 37/NQ-HĐND và Kế hoạch 36/KH-UBND; Triển khai ý kiến chỉ đạo của Ban Thường Vụ Tỉnh ủy đối với công tác XDCB 6 tháng cuối năm 2017; Báo cáo tình hình giải ngân kế hoạch đầu tư công năm 2017; Thực hiện báo cáo tình hình chi NSNN tháng 7 năm 2017; Triển khai việc tập trung thực hiện nhiệm vụ Tài chính- Ngân sách nhà nước năm 2017; Tiếp tục hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị trực thuộc thực hiện dự toán ngân sách năm 2017; Báo cáo xây dựng Kế hoạch đầu tư công năm 2018; Báo cáo tình hình thực hiện dự toán NSNN năm 2017, xây dựng dự toán NSNN năm 2018 và Kế hoạch tài chính ngân sách 03 năm 2018-2020 gửi Sở Tài chính;…
9.2. Quản lý xây dựng công trình

Trình UBND tỉnh phê duyệt điều chỉnh, bổ sung dự án thuộc các huyện Gia Viễn, Hoa Lư và phê duyệt báo cáo kinh tế kỹ thuật công trình xây dựng hệ thống tưới trạm bơm Sơn Tây. Tham mưu đóng góp ý kiến, thẩm định bản vẽ thi công dự toán các dự án đầu tư, phù hợp với quy hoạch, đảm bảo được nhiệm vụ, quy mô và hiệu quả của dự án. Cụ thể: phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công và tổng dự toán điều chỉnh, bổ sung dự án: Xây dựng đường gia thông xã Ninh Giang, huyện Hoa Lư, tỉnh Ninh Bình.... Thẩm định Báo cáo kinh tế-kỹ thuật đầu tư xây dựng công trình: Nạo vét, kè hồ La Mai, thôn La Mai, xã Ninh Giang; góp ý kiến vào dự thảo Quy hoạch điều chỉnh phát triển hệ thống cảng, bến thủy nội địa tỉnh Ninh Bình đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030; Rà soát quy định về điều kiện đầu tư kinh doanh có điều kiện thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ xây dựng; ...

9.3. Dự án công viên động vật Hoang dã quốc gia tại Ninh Bình: 
Phối hợp Sở Xây dựng trình UBND tỉnh phê duyệt Quy định quản lý quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 xây dựng khu cây xanh sinh thái. Triển khai thi công xây dựng tuyến đường giao thông Công viên động vật hoang dã Quốc gia tại tỉnh Ninh Bình nối quốc lộ và tỉnh lộ 497D; tiếp tục làm việc với tổ chức Four Paws về hỗ trợ các thủ tục đầu tư, hướng dẫn quy trình để đẩy nhanh dự án đầu tư xây dựng trang trại bảo tồn gấu Ninh Bình; Làm thủ tục quyết toán các dự án phân khu cây xanh sinh thái, Quy hoạch 1/500. Công tác giải phóng mặt bằng còn chậm so với tiến độ triển khai dự án.
10. Công tác thông tin tuyên truyền và xúc tiến thương mại

10.1. Công tác tuyên truyền

Trong tháng thực hiện 06 chuyên mục trên đài phát thanh, truyền hình, bài báo, tổ chức 41 lớp tập huấn cho 2.568 lượt người tham gia, phát 21 tờ rơi về lĩnh vực thủy sản. Đăng tải nhiều bài viết trên trang Website của Sở về trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản.
10.2. Công tác xúc tiến thương mại
Công tác xúc tiến thương mại tiếp tục được tăng cường; tiếp tục quảng bá giới thiệu sản phẩm nông nghiệp tại gian hàng. Tổ chức lễ trao tặng “Thương hiệu vàng nông nghiệp Việt Nam, năm 2016” cho 05 doanh nghiệp, HTX sản xuất nông nghiệp trên địa bàn. Tham dự lễ tôn vinh thương hiệu vàng nhãn lồng Hưng Yên tại thành phố Hưng Yên. Xây dựng kế hoạch chi tiết, lựa chọn một số sản phẩm tiêu biểu của tỉnh tham gia hội chợ giới thiệu, quảng bá sản phẩm tại hội chợ mỗi xã, phường một sản phẩm tỉnh Quảng Ninh lần thứ 5 năm 2017. Phối hợp với công ty Nông nghiệp Xanh Miền Bắc thực hiện mô hình sản xuất, tiêu thụ bí đỏ quả dài, diện tích 15ha tại xã Văn Phong, huyện Nho Quan, hiện nay bí đỏ trong giai đoạn thu hoạch quả, trọng lượng quả trung bình từ 3-4kg. Tiếp tục liên kết với một số doanh nghiệp sản xuất, tiêu thụ nông sản để khảo sát, liên kết sản xuất theo chuỗi nông nghiệp sản xuất hàng hóa hướng tới mục tiêu sản xuất vùng nông sản theo hợp đồng hoặc đơn đặt hàng.
 11. Hoạt động ứng dụng khoa học công nghệ
Đến nay, toàn ngành đã và đang triển khai theo dõi 27 mô hình, trong đó: Lĩnh vực Trồng trọt 11 mô hình, lĩnh vực Chăn nuôi - Thú y 05 mô hình, lĩnh vực thủy sản 11 mô hình. Nhìn chung, các mô hình được triển khai đều đảm bảo đúng quy trình kỹ thuật, các đối tượng về cây trồng, vật nuôi phát triển tốt, phù hợp với điều kiện môi trường, khí hậu, thổ nhưỡng của từng địa phương. 
Các mô hình chuyển giao ứng dụng nông nghiệp công nghệ cao từ Lâm Đồng tiếp tục thực hiện theo đúng tiến độ. Mô hình dưa lê xã Khánh Hồng đã thu hoạch xong, trung bình thu nhập đạt 6-7 triệu đồng/sào, các hộ đang chuẩn bị đất để trồng cây vụ đông; tiếp tục theo dõi mô hình trồng dưa vàng trong nhà lưới xã Khánh Thiện, dưa đang trong giai đoạn ra hoa kết quả; 
12. Công tác củng cố xây dựng ngành
12.1. Công tác Thanh tra: 
Trong tháng đã thực hiện 01 cuộc thanh tra hành chính (tại Chi cục Phát triển nông thôn) và 12 cuộc thanh, kiểm tra chuyên ngành đối với 48 tổ chức, cá nhân. Kết quả 04 tổ chức, cá nhân có vi phạm, đã ban hành 04 quyết định xử phạt, tổng số tiền xử phạt vi phạm hành chính gần 68,4 triệu đồng, tiền bán lâm sản là 155,8 triệu đồng. Công tác tiếp dân và tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo được thực hiện theo quy định của Pháp luật, trong tháng có 01 lượt công dân đến làm việc về nội dung có liên quan đến đơn thư tố cáo, cán bộ tiếp công dân đã tiến hành làm việc và lập biên bản làm việc theo đúng quy định; tiếp nhận 02 đơn tố cáo nặc danh, Sở đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn tiến hành xử lý đơn theo quy định. Công tác phòng chống tham nhũng trên các lĩnh vực đạt hiệu quả cao, chưa phát hiện thấy hiện tượng tham nhũng, tiêu cực, lãng phí trong các cơ quan, đơn vị trực thuộc Sở.

12.2. Công tác Tổ chức cán bộ:
 Công tác tổ chức, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ tiếp tục được quan tâm củng cố, bổ sung, kiện toàn tổ chức bộ máy của Sở. Trình UBND Tỉnh tuyển dụng 01 viên chức theo chính sách thu hút, bổ sung 01 hợp đồng lao động theo Nghị đinh 68/2000/NĐ-CP; đề nghị Sở Nội vụ hiệp y 01 lao động trong chỉ tiêu biên chế được giao về đơn vị trực thuộc Sở; cử 03 công chức đi ôn và dự thi cao học năm 2017. Quyết định điều động 01 công chức, bổ nhiệm 02 công chức lãnh đạo diện đơn vị quản lý; quyết định hưởng phụ cấp đối với 03 công chức. Thẩm định hồ sơ tinh giảm biên chế cho 01 viên chức; hiệp y 05 hợp đồng lao động làm việc tại các đơn vị trực thuộc Sở; kiện toàn bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa; góp ý dự thảo quyết định quy chế chi tiêu, cách đánh giá, xếp loại trách nhiệm người đứng đầu Sở, cơ quan, đơn vị thuộc UBND tỉnh; đăng ký nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng theo đề án 165 gửi BTC Tỉnh ủy; làm thủ tục cho cán bộ đi học tại Hàn Quốc.

12.3. Công tác Tổng hợp - Pháp chế:
Trong tháng theo dõi 48 văn bản có hạn, kết quả có 31 văn bản được thực hiện, giải quyết đúng hạn và còn 17 văn bản chưa đến hạn; tiếp tục thực hiện kế hoạch công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật năm 2017, kế hoạch công tác theo dõi thi hành pháp luật năm 2017. Tích cực triển khai thực hiện kiểm soát, rà soát các TTHC; dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4; dịch vụ bưu chính công; ISO. Trong tháng, đã tiếp nhận và giải quyết 545 hồ sơ (trong đó thực hiện mức độ 3 trên môi trường mạng lên cổng dịch vụ công trực tuyến của UBND tỉnh là 35 hồ sơ; dịch vụ bưu chính công 09 hồ sơ). Trình Sở Tư pháp thẩm định đề nghị ban hành mới 09 TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Nông nghiệp & PTNT, UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh (07 TTHC thuộc lĩnh vực Trồng trọt - BVTV; 02 TTHC thuộc lĩnh vực Đầu tư vào nông nghiệp). Tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ về: công tác cải cách hành chính; tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính; hướng dẫn thực hiện phần mềm một cửa điện tử cho Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Sở, Lãnh đạo phụ trách và cán bộ đầu mối phụ trách công tác cải cách hành chính các đơn vị trực thuộc. Tiếp tục thực hiện việc tiếp nhận và xử lý văn bản đi, đến thông qua mạng internet.


 Ban hành 242 văn bản liên quan đến công tác tham mưu tổng hợp báo cáo, xây dựng chương trình, tờ trình, quyết định... và kế hoạch công tác định kỳ của Sở; tổng hợp và lập báo cáo định kỳ (báo cáo tiến độ hàng tuần; báo cáo tháng, báo cáo kết quả triển khai thực hiện QĐ 140; thông báo kết luận Hội nghị giao ban); trả lời câu hỏi đối thoại giữa Lãnh đạo tỉnh với Chủ tịch Liên hiệp phụ nữ cấp cơ sở, tham gia ý kiến vào dự thảo báo cáo và thông báo kết quả giám sát thực hiện và Nghị quyết 05...



II. Nhiệm vụ công tác tháng 9 năm 2017
1. Lĩnh vực Trồng trọt

Tập trung chỉ đạo chăm sóc và phòng trừ sâu bệnh vụ mùa 2017. Phối hợp với các đơn vị triển khai Kế hoạch sản xuất vụ Đông năm 2017, đôn đốc thu hoạch nhanh gọn trà lúa mùa sớm để triển khai sản xuất các cây trồng vụ Đông ưa ấm đảm bảo thời vụ. Tăng cường kiểm tra vật tư giống, phân bón, thuốc BVTV đảm bảo chất lượng phục vụ sản xuất vụ Đông 2017.

2. Lĩnh vực Chăn nuôi

Tăng cường quản lý giống vật nuôi, thức ăn chăn nuôi; Vệ sinh an toàn thực phẩm và môi trường chăn nuôi. Tăng cường công tác kiểm dịch động vật, sản phẩm động vật. Hướng dẫn cơ sở chăn nuôi an toàn và giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. Chuẩn bị các bị vật tư phục vụ tiêm phòng vụ Thu Đông năm 2017.
3. Lĩnh vực Thủy sản

Tiếp tục triển khai các lớp tập huấn về kỹ thuật nuôi thủy sản và phương pháp phòng trị bệnh cho động vật thủy sản; tuyên truyền pháp luật thuỷ sản. Chuẩn bị sản xuất vụ 2 vùng bãi bồi ven biển huyện Kim Sơn; tăng cường công tác quản lý, cảnh báo môi trường, dịch bệnh vùng nuôi. Tăng cường kiểm tra vật tư thủy sản, kiểm tra hoạt động kinh doanh, dịch vụ tôm nước lợ. Tiếp tục thực hiện chương trình 67/2014/NĐ-CP.

4. Lĩnh vực Lâm nghiệp

Tiếp tục phối hợp với các đơn vị có liên quan triển khai việc lập quy hoạch bảo tồn và phát triển bền vững các khu rừng đặc dụng theo Quyết định phê duyệt của UBND tỉnh; theo dõi diến biến tài nguyên rừng; quỹ bảo vệ và phát triển rừng; Chi trả dịch vụ môi trường rừng; Chủ động đôn đốc các ban quản lý rừng thực hiện tốt nhiệm vụ bảo vệ và phát triển rừng; Thông tin dự báo cấp cháy rừng, thường trực lực lượng, phương tiện chữa cháy, triển khai kịp thời phương án chữa cháy rừng khi có cháy rừng xảy ra. Nghiệm thu trồng rừng thay thế trên địa bàn huyện Kim Sơn.
5. Lĩnh vực  thủy lợi và xây dựng cơ bản  
Thường xuyên kiểm tra, xử lý các vi phạm Luật đê điều và Luật phòng chống thiên tai; kiểm tra, sửa chữa đê, kè, cống, các công trình thuỷ lợi bị hư hỏng, đánh giá chất lượng công trình sau lũ và bổ sung lý lịch đê, kè, cống. Tiến hành trực ban phòng chống thiên tai & TKCN 24/24h. Theo dõi diễn biến khí tượng thuỷ văn để chỉ đạo tưới, tiêu hiệu quả. Chỉ đạo các đơn vị quản lý, khai thác và bảo vệ CTTL triệt để tiết kiệm nguồn nước và thực hiện tốt phương án phương án phòng chống úng đã được phê duyệt
6. Chương trình xây dựng NTM, phát triển nông nghiệp nông thôn, chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn
- Phối hợp với Văn phòng Điều phối Trung ương thẩm định hồ sơ, kết quả xây dựng NTM của thành phố Tam Điệp trình Hội đồng thẩm định Trung ương xét, đề nghị Thủ tướng Chính phủ công nhận Thành phố Tam Điệp hoàn thành nhiệm vụ xây dựng NTM năm 2017; hướng dẫn 02 xã Đông Sơn, Yên Sơn tổ chức Lễ Công bố xã đạt chuẩn NTM năm 2017. Đôn đốc tiến độ thực hiện xây dựng nông thôn mới ở các xã đăng ký đạt chuẩn năm 2017, tiến độ công tác dồn điền đổi thửa đất sản xuất nông nghiệp tại các xã còn lại thuộc các huyện Nho Quan, Gia Viễn, Hoa Lư và các xã đăng ký đạt chuẩn NTM kiểu mẫu. 
- Tập trung thực hiện tốt Kế hoạch số 36/KH-UBND ngày 29/3/2017 của UBND tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU của Tỉnh ủy và Nghị quyết số 37/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng CNC, hình thức sản xuất tiên tiến, bền vững. Trong đó chú trọng đến các xã điểm tái cơ cấu, sản phẩm chủ lực, đặc sản của từng địa phương.

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tái cơ cấu ở 02 xã điểm và giúp đỡ xã Khánh Tiên theo Quyết định 140-QĐ/TU ngày 01/03/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Thực hiện công tác đánh giá, xếp loại cơ sở sản xuất kinh doanh nước sạch nông thôn; Hoàn thiện công tác lấy mẫu và xét nghiệm chất lượng nước đợt 3 năm 2017. Tiếp tục triển khai công tác bổ sung, cập nhật Bộ chỉ số nước sạch & VSMT nông thôn tỉnh Ninh Bình năm 2017. 
7. Công tác quản lý nhà nước về vật tư nông nghiệp và chất lượng nông lâm sản, thủy sản
 Chủ trì đoàn kiểm tra liên ngành an toàn thực phẩm số 3, cử cán bộ tham gia đoàn kiểm tra liên ngành số 1 và  số 2 của tỉnh, kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm tại các cơ sở trung dịp tết Trung thu. Tiếp tục tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra thị trường giống, vật tư nông nghiệp. Tiếp tục phổ biến kiến thức ATTP, các văn bản quy phạm pháp luật, các văn bản chuyên ngành; tập huấn kiến thức, tiếp nhận hồ sơ và cấp giấy chứng nhận điều kiện ATTP trên địa bàn tỉnh. Chứng nhận sản phẩm chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn; Tiếp tục thực hiện Chương trình giám sát nhuyễn thể hai mảnh vỏ; tiếp tục chứng nhận sản phẩm chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn theo chỉ đạo của Bộ Nông nghiệp và PTNT. 
8. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý ngành
- Phổ biến tới cán bộ, viên chức và người lao động thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/09/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan hành chính Nhà nước các cấp.
- Tiếp tục củng cố, bổ sung, kiện toàn tổ chức bộ máy quản lý của Sở; thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, bố trí, sử dụng cán bộ; giải quyết kịp thời đúng quy định các chế độ chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động của Sở. Đẩy mạnh cải cái hành chính; thực hiện nghiêm túc luật phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí.

- Triển khai thực hiện các chương trình công tác năm 2017 về các hoạt động ứng dụng Khoa học công nghệ, xúc tiến thương mại; các chương trình về khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư, công tác hỗ trợ phát triển ngành nghề nông thôn./.
	Nơi nhận:
	GIÁM ĐỐC

Đã ký
Vũ Nam Tiến

	- Bộ Nông nghiệp & PTNT;

- Tỉnh uỷ, HĐND, UBND Tỉnh;                         Để b/c

- Ông: Đinh Chung Phụng - PCT UBND tỉnh;

- Lãnh đạo Sở;

- Các đơn vị trực thuộc Sở;

- Công đoàn ngành; Đoàn thành niên;

- Lưu: VT, NVTH.
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