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Trong tháng 8, Sở Nông nghiệp & PTNT tích cực triển khai thực hiện xã điểm tái cơ cấu về sản xuất nông nghiệp đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại 02 xã Khánh Thành, huyện Yên Khánh và Yên Thái, huyện Yên Mô. Kết quả triển khai thực hiện đến tháng 8 năm 2017 như sau:

Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch theo dõi các hoạt động sản xuất nông nghiệp tại 2 xã; hướng dẫn kỹ thuật chăm sóc, quản lý môi trường ao nuôi và công tác phòng, chống thiên tai cho động vật thủy sản.
Đối với xã Khánh Thành: Hướng dẫn nông dân các kỹ thuật chăm sóc bảo vệ lúa và rau màu. Đã cấp giấy chứng nhận xã Khánh Thành an toàn dịch bệnh gia súc gia cầm; thu và phân tích 08 mẫu môi trường nước tại các kênh mương và ao nuôi thủy sản trong vùng, kết quả phân tích cho thấy các chỉ số môi trường đều nằm trong giới hạn cho phép; thu 07 mẫu thức ăn gửi Trung tâm chất lượng Nông lâm thủy sản vùng I phân tích các chỉ tiêu chất cấm trong thức ăn. Kết nối với Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản Việt Nam thu mua rau an toàn.
Đối với xã Yên Thái: Tiếp tục triển khai các hoạt động trong chương trình hoạt động hỗ trợ cộng đồng giảm thiểu nguy cơ do thuốc bảo vệ thực vật gắn với xây dựng nông thôn mới; tổ chức 02 lớp IPM cho nông dân tham dự tại HTX Đông Thôn và HTX Quang Trung. Hoàn thành các bước hồ sơ công nhận xã an toàn dịch bệnh. Thu và phân tích các mẫu môi trường; thu 7 mẫu thức ăn gửi Trung tâm chất lượng nông lâm thủy sản vùng 1 kiểm tra các chỉ tiêu về chất cấm, kết quả các chỉ tiêu đều nằm trong giới hạn cho phép; Phối hợp thực hiện công tác tưới tiêu mô hình SRI.

Những kết quả thực hiện xã điểm tái cơ cấu về sản xuất nông nghiệp đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại 02 xã Khánh Thành huyện Yên Khánh và Yên Thái huyện Yên Mô, góp phần thực hiện thành công Đề án tổng thể tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh Ninh Bình năm 2017./.
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