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Trong tháng 9, Sở Nông nghiệp & PTNT tích cực triển khai thực hiện xã điểm tái cơ cấu về sản xuất nông nghiệp đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại 02 xã Khánh Thành, huyện Yên Khánh và Yên Thái, huyện Yên Mô. Kết quả triển khai thực hiện đến tháng 9 năm 2017 như sau:

Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch theo dõi các hoạt động sản xuất nông nghiệp tại 2 xã; Tiếp tục thu các mẫu môi trường nước, thức ăn và sản phẩm thủy sản gửi đi phân tích.
- Đối với xã Khánh Thành: Chỉ đạo công tác chăm sóc lúa, bám sát, theo giõi tình hình sâu bệnh để có biện pháp phòng trừ. Tiếp tục hướng dẫn các hộ chăn nuôi thực hiện các quy trình kỹ thuật về chăn nuôi theo hướng an toàn sinh học. Tiến hành cấp giấy chứng nhận xã An toàn dịch bệnh gia súc gia cầm cho xã Khánh Thành. Phát động các hộ chăn nuôi thực hiện vệ sinh tiêu độc khử trùng khu vực chuồng trại chăn nuôi và khu vực có chăn thả động vật. Thu và phân tích 12 mẫu môi trường nước tại các kênh mương và ao nuôi thủy sản trong vùng, kết quả phân tích cho thấy các chỉ số môi trường đều nằm trong giới hạn cho phép; Thu 07 mẫu thức ăn và 08 mẫu sản phẩm thủy sản gửi đi phân tích. Khảo sát và đề xuất xây dựng 01 mô hình Nuôi thâm canh đối tượng cá Chép là chính trong ao nổi sử dụng chế phẩm sinh học, qui mô 2 ha. Tổ chức kết nối với Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản Việt Nam thu mua rau an toàn cho Hợp tác xã sản xuất và tiêu thụ nông sản an toàn xã Khánh Thành.
- Đối với xã Yên Thái: Tổ chức thành công 2 lớp huấn luyện nông dân (FFS), thực hiện 02 thí nghiệm đồng ruộng về so sánh giống lúa tại HTX Quảng Công và Phú Trì; tổ chức 02 lớp IPM tại HTX Đông Thôn và HTX Quang Trung. Hoàn thành các bước hồ sơ công nhận xã an toàn dịch bệnh. Thu và phân tích 10 mẫu môi trường tại các điểm đầu nguồn nước cấp cũng như giám sát các ao đại diện. Lũy kế đến thời điểm này là 77 mẫu. Qua phân tích cho thấy các chỉ số môi trường nằm trong ngưỡng thích hợp. Thu 07 mẫu thức ăn và 01 mẫu sản phẩm thủy sản để phân tích về dư lượng hóa chất sát khuẩn, kháng sinh và các vi sinh vật gây bệnh cho người. Hướng dẫn hộ nuôi thực hiện triệt để các biện pháp bảo vệ con nuôi mùa mưa bão tránh thiệt hại do thất thoát và bùng phát dịch bệnh. Phối hợp thực hiện công tác tưới tiêu mô hình SRI.

Những kết quả thực hiện xã điểm tái cơ cấu về sản xuất nông nghiệp đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại 02 xã Khánh Thành huyện Yên Khánh và Yên Thái huyện Yên Mô, góp phần thực hiện thành công Đề án tổng thể tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh Ninh Bình năm 2017./.
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