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THÔNG BÁO

Kết luận Hội nghị giao ban công tác 9 tháng,
Triển khai nhiệm vụ 3 tháng  năm 2017 

Ngày 06 tháng 10 năm 2017, Sở Nông nghiệp & PTNT tổ chức Hội nghị Sơ kết công tác 9 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ công tác 3 tháng cuối năm 2017. Tham dự Hội nghị có các đồng chí Thường vụ đảng uỷ Sở, Lãnh đạo Sở, thủ trưởng các đơn vị trực thuộc, lãnh đạo phòng Nông nghiệp và PTNT các huyện, phòng Kinh tế các thành phố; cán bộ của Sở biệt phái tại các địa phương, Công đoàn ngành, Đoàn thanh niên Sở.

 
Đồng chí Vũ Nam Tiến - Giám đốc Sở chủ trì Hội nghị. 
  Hội nghị đã thông qua báo cáo kết quả công tác 9 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2017. Để thực hiện tốt nhiệm vụ công tác 3 tháng cuối năm, đảm bảo toàn ngành phát triển ổn định ngoài những nhiệm vụ đã nêu trong báo cáo. Giám đốc sở yêu cầu tập trung triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

 1. Phòng Nông nghiệp và PTNT các huyện, phòng Kinh tế các thành phố
- Căn cứ vào Quyết định số 1124/QĐ-UBND ngày 28/8/2017 của UBND tỉnh về việc phân bổ nguồn vốn thực hiện Nghị quyết số 37/NQ-UBND của HĐND tỉnh, năm 2017 (đợt 1) và kết quả thống nhất việc thực hiện các mô hình, chương trình, dự án với các đơn vị trực thuộc Sở, các tổ công tác của Sở, tham mưu cho UBND huyện ban hành văn bản thống nhất về nội dung, quy mô, địa điểm, đối tượng thực hiện các mô hình, chương trình, dự án gửi về Sở Nông nghiệp và PTNT trước ngày 15/10/2017.

- Tham mưu cho UBND huyện chỉ đạo UBND các xã, thị trấn phối hợp với  cơ quan chuyên ngành về Trồng trọt và BVTV, thống kê, rà soát toàn bộ diện tích lúa bị nhiễm lùn sọc đen trong vụ mùa năm 2017, làm rõ tổng diện tích nhiễm, nhiễm nặng, nhẹ, trung bình, diện tích giảm trên 70% năng suất. Báo cáo Sở Nông nghiệp và PTNT, UBND các huyện, thành phố trước ngày 30/10/2017.
- Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Đông năm 2017, quan tâm đến những cây trồng có giá trị kinh tế cao, hình thành vùng sản xuất hàng hóa, lấy hiệu quả an toàn làm chính.
2. Các tổ công tác, các đơn vị trực thuộc có nhiệm vụ thực hiện Nghị quyết 37 của HĐND tỉnh.
- Rà soát thống nhất lại với Phòng Nông nghiệp và PTNT các huyện, phòng Kinh tế các thành phố về đối tượng, nội dung, quy mô, địa điểm thực hiện các mô hình, chương trình, dự án theo Quyết định số 1124/QĐ-UBND của UBND tỉnh để UBND cấp huyện ban hành văn bản gửi Sở trước ngày 15/10/2017.
- Chủ động xây dựng thuyết minh, dự toán kinh phí thực hiện các mô hình, chương trình dự án thực hiện các nhiệm vụ, các Quyết định do Giám đốc Sở giao.
3. Phòng Kế hoạch Tài chính
- Tham mưu phân bổ nguồn kinh phí của Trung ương về chương trình giảm nghèo năm 2017.

- Tham mưu phân bổ nguồn vốn thực hiện Nghị quyết 37 đợt 2 năm 2017.
4. Phòng Quản lý xây dựng công trình
Chủ trì phối hợp với Chi cục Kiểm lâm nghiên cứu lập dự án trồng rừng chắn sóng từ cống CT10- CT11 đê Bình Minh 3.
5. Chi cục Trồng trọt và BVTV
- Chỉ đạo các trạm Trồng trọt và BVTV các huyện, phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT, phòng Kinh tế rà soát thống kê hiện tích lúa mùa bị nhiễm bệnh lùn sọc đen. Tham mưu các giải pháp hỗ trợ thiệt hại.
- Tham mưu cho Lãnh đạo Sở triển khai thực hiện một số nội dung theo tinh thần văn bản số 2242/BVTV-QLPB ngày 28/9/2017 của Cục BVTV – Bộ Nông nghiệp và PTNT về việc triển khai thực hiện Nghị định số 108/2017/NĐ-CP ngày 20/9/2017 của Chính phủ về quản lý phân bón.
6. Chi cục Chăn nuôi và Thú y
Đưa ra các giải pháp, tích cực tăng đàn, tăng cả số lượng, chất lượng thịt phục vụ nhu cầu trong dịp tết nguyên đán. Tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp cuối năm, đẩy mạnh tăng trưởng chăn nuôi, kết hợp với phòng chống dịch bệnh, đảm bảo tăng trưởng ngành. Chuẩn bị vật tư, khi có vắc xin, tập trung triển khai tiêm phòng ngay cho đàn gia súc gia cầm vụ Thu đông năm 2017.
7. Chi cục Thủy sản
- Phối hợp với các đơn vị liên quan nghiên cứu từng bước đưa các vùng chuyển đổi trồng lúa kém hiệu quả trong vùng quy hoạch sang nuôi trồng thủy sản tạo thành vùng sản xuất hàng hóa. Đồng thời đảm bảo công tác phòng chống dịch bệnh và bảo vệ môi trường, liên kết tiêu thụ sản phẩm. 
- Đẩy nhanh tiến độ lập Quy hoạch vùng nuôi tôm ứng dụng công nghệ cao tại xã Kim Trung, huyện Kim Sơn. 

8. Trung tâm ứng dụng nông nghiệp công nghệ cao và XTTM 
- Tập trung chỉ đạo thực hiện các mô hình sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao cho rõ nét, làm điểm nhấn nhân ra diện rộng.

- Đẩy mạnh hoạt động xúc tiến thương mại, nhất là đối với các sản phẩm có giá trị trong sản xuất vụ Đông.

9. Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới
Tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nhiệm vụ của 16 xã về đích nông thôn mới năm 2017. Đánh giá, xác định rõ khả năng về đích của xã để có những đề xuất, điều chỉnh kịp thời.

10. Tổ công tác tại các xã điểm tái cơ cấu và xã theo Quyết định 140
- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nhiệm vụ tại các xã điểm tái cơ cấu theo các tiêu chí đã được phê duyệt tại đề án. Phối hợp với UBND các huyện, các xã điểm hoàn thiện báo cáo, hồ sơ đề xuất công nhận xã sản xuất nông nghiệp đảm bảo an toàn VSTP, xong trong tháng 11/2017. Tham mưu tổ chức Hội nghị tổng kết, rút kinh nghiệm để nhân ra diện rộng.
- Tổ công tác xã điểm 140 - Khánh Tiên, đẩy nhanh tiến độ thực hiện nhiệm vụ của xã, báo cáo kết quả, lộ trình, kế hoạch về đích NTM của xã trong tháng 10/2017.
11. Các phòng, các đơn vị trực thuộc Sở

- Tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nhiệm vụ trọng  tâm 3 tháng cuối năm, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra. Quan tâm đến các xã điểm, tái cơ cấu, xã 140, các mô hình, chương trình, dự án thực hiện Nghị quyết 37 của HĐND tỉnh.

- Tập trung phối hợp hoàn thành nhiệm vụ diễn tập quốc phòng an ninh năm 2017.
Sở Nông nghiệp và PTNT thông báo để các đơn vị biết, phối hợp tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Sở;

- Các đơn vị trực thuộc Sở;

- Các tổ công tác;

- Phòng Nông nghiệp, phòng Kinh tế;

- Lưu: VT, NVTH.
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