TRIỂN KHAI THỰC HIỆN 

QUYẾT ĐỊNH 140 CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY 

XÃ KHÁNH TIÊN - HUYỆN YÊN KHÁNH

ĐẾN HẾT THÁNG 11 NĂM 2017
Thực hiện Quyết định số 140 - QĐ/TU ngày 01/3/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc phân công các cơ quan, đơn vị phụ trách và các doanh nghiệp kết nghĩa với các xã có tính chất đặc thù. Sở Nông nghiệp & PTNT và Doanh nghiệp Tín Nghĩa đã tích cực triển khai thực hiện tại xã Khánh Tiên - huyện Yên Khánh, kết quả triển khai thực hiện đến hết tháng 11 năm 2017 như sau: 
Đã tổ chức tổng kết, đánh giá 03 mô hình về lĩnh vực trồng trọt gồm: mô hình tổng hợp các biện pháp phòng chống bệnh bạc lá trong vụ Mùa 2017 với quy mô 03 ha tại HTX Tiền Phong; mô hình Huấn luyện nông dân về kỹ thuật IPM trong vụ Mùa 2017; Mô hình sử dụng chế phẩm phân bón hữu cơ vi sinh (CNX) để xử lý rạ, rơm trên đồng ruộng trong vụ mùa 2017. Mô hình về thủy sản: “chuyển đổi đất lúa kém hiệu quả sang nuôi cá trắm cỏ là chính”: Cán bộ kỹ thuật thường xuyên hướng dẫn kỹ thuật cho các hộ, hướng dẫn hộ dân ghi chép đầy đủ nhật ký mô hình. Đến thời điểm hiện tại cá sinh trưởng phát triển tốt. Tiếp tục hướng dẫn các hộ gia đình chăn nuôi, sản xuất theo hướng an toàn sinh học, an toàn dịch bệnh. Tổ chức tiêm phòng vụ Thu Đông cho đàn vật nuôi; Bám sát địa bàn, nắm bắt tình hình sản xuất và tư vấn kỹ thuật nuôi và phòng trị bệnh cho các hộ nuôi thủy sản. Khảo sát, thực hiện làm 02 dốc cứu hộ đê K43+300 và K37+500.

Những kết quả thực hiện Quyết định 140 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy là động lực để xã Khánh Tiên tập trung dồn sức chỉ đạo quyết liệt, huy động tối đa nguồn lực để phấn đấu hoàn thành 19 tiêu chí, tạo không khí phấn khởi, dư luận tốt trong cán bộ, đảng viên và nhân dân toàn xã Khánh Tiên, xây dựng quê hương ngày càng giàu đẹp./.
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