TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN

XÃ ĐIỂM TÁI CƠ CẤU NÔNG NGHIỆP
XÃ KHÁNH THÀNH, HUYỆN YÊN KHÁNH VÀ XÃ YÊN THÁI, HUYỆN YÊN MÔ
ĐẾN THÁNG 11 NĂM 2017
Trong tháng 11, Sở Nông nghiệp & PTNT tích cực triển khai thực hiện xã điểm tái cơ cấu về sản xuất nông nghiệp đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại 02 xã Khánh Thành, huyện Yên Khánh và Yên Thái, huyện Yên Mô. Kết quả triển khai thực hiện đến tháng 11 năm 2017 như sau:

Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch theo dõi các hoạt động sản xuất nông nghiệp tại 2 xã. Tiếp tục thu các mẫu môi trường gửi đi phân tích. 
- Đối với xã Khánh Thành: 

Tiếp tục hướng dẫn các hộ chăn nuôi thực hiện các quy trình kỹ thuật về chăn nuôi theo hướng an toàn sinh học. Tiến hành cấp giấy chứng nhận xã Khánh Thành an toàn dịch bệnh gia súc gia cầm. Tổ chức tiêm phòng vụ Thu Đông năm 2017. Phát động các hộ chăn nuôi thực hiện vệ sinh tiêu độc khử trùng khu vực chuồng trại chăn nuôi và khu vực có chăn thả động vật. Thường xuyên bám sát địa bàn, phối hợp chặt chẽ với cán bộ chuyên trách địa phương hướng dẫn kỹ thuật cho các hộ nuôi và đưa ra các biện pháp xử lý kịp thời khi có sự cố xảy ra. Tổ chức kết nối với Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản Việt Nam thu mua rau an toàn cho Hợp tác xã sản xuất và tiêu thụ nông sản an toàn xã Khánh Thành.


- Đối với xã Yên Thái: Phối hợp giám sát, đôn đốc gieo trồng và chăm các cây trồng vụ Đông 2017. Hướng dẫn 02 cơ sở xây dựng hồ sơ đề nghị cấp giấy chứng nhận cơ sở trồng trọt đủ điều kiện an toàn thực phẩm. Thống kê tổng đàn gia súc, gia cầm chuẩn bị các điều kiện và thực hiện tiêm phòng vụ Thu đông năm 2017. Tiếp tục hướng dẫn các hộ chăn nuôi thực hiện các quy trình kỹ thuật về chăn nuôi theo hướng an toàn sinh học; Phát động các hộ chăn nuôi thực hiện vệ sinh tiêu độc khử trùng chuồng trại chăn nuôi và khu vực chăn thả động vật sau mưa lũ; Tiếp tục tiến hành các bước hoàn thiện hồ sơ công nhận xã an toàn dịch bệnh.

Những kết quả thực hiện xã điểm tái cơ cấu về sản xuất nông nghiệp đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại 02 xã Khánh Thành huyện Yên Khánh và Yên Thái huyện Yên Mô, góp phần thực hiện thành công Đề án tổng thể tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh Ninh Bình năm 2017./.
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