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BÁO CÁO

Kết quả nhiệm vụ, công tác Quý I, 

Phương hướng, nhiệm vụ công tác Quý II năm 2018
Trong quý I năm 2018, Sở Nông nghiệp & PTNT tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện có hiệu quả trên tất cả các lĩnh vực sản xuất cũng như các mặt công tác khác kết quả cụ thể như sau: 
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO 

1. Công tác tham mưu, đề xuất với Tỉnh uỷ, HĐND, UBND về phát triển sản xuất nông nghiệp 

Trên cơ sở nghiên cứu, vận dụng các Nghị quyết, cơ chế chính sách của Trung ương, của Tỉnh đối với sản xuất nông nghiệp và từ yêu cầu thực tế phát triển sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh, 3 tháng đầu năm 2018, Sở đã chủ động tham mưu cho Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh ban hành 04 văn bản về chủ trương, chính sách, các giải pháp hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp, nông thôn thuộc lĩnh vực quản lý Nhà nước của ngành.
2. Công tác chỉ đạo, điều hành của Sở

Trong quý I/2018, Lãnh đạo Sở đã tập trung chỉ đạo sát sao, quyết liệt, đồng bộ đưa ra những giải pháp cụ thể để thực hiện kế hoạch phát triển của ngành. Trong đó chú trọng vào việc xây dựng chương trình công tác của ngành năm 2018, đặc biệt xác định các nhiệm vụ, trọng tâm, trọng điểm và giao cụ thể cho các phòng, ban, đơn vị trực thuộc sớm triển khai thực hiện đảm bảo chất lượng, đúng tiến độ; Trình UBND tỉnh phê duyệt Đề án OCOP (mỗi vùng một sản phẩm đặc trưng) tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2018-2020; tổ chức thành công hội nghị tổng kết thực hiện thí điểm cơ cấu lại ngành nông nghiệp cấp xã giai đoạn 2016-2017, triển khai kế hoạch nhân rộng mô hình cơ cấu lại nông nghiệp cấp xã giai đoạn 2018-2019; tổ chức thành công các buổi kiểm tra sản xuất đầu năm cho lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh; Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 24/10/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh trình UBND tỉnh phê duyệt phân bổ kinh phí thực hiện Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 14/12/2016 của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao, hình thức sản xuất tiên tiến, bền vững. Bám sát diễn biến của thời tiết khí hậu, tình hình dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, chỉ đạo kịp thời phòng trừ sâu bệnh. Công tác quản lý chất lượng và vệ sinh an toàn thực phẩm đã được quan tâm chỉ đạo, trong đó tiếp tục tập trung thực hiện có hiệu quả Quyết định 140 của Tỉnh ủy. Chương trình MTQG xây dựng NTM tiếp tục được đẩy mạnh...
II. KẾT QUẢ TRÊN TỪNG LĨNH VỰC



1. Trồng trọt 
* Sản xuất cây vụ Đông 2017-2018
Tổng diện tích gieo trồng cây vụ Đông trên địa bàn toàn tỉnh đạt 9,0 nghìn ha, giảm 8,2% (-801 ha) so với vụ năm trước, nguyên nhân diện tích cây vụ Đông giảm do ảnh hưởng của áp thấp nhiệt đới, mưa lớn gây ngập lụt nhiều nơi, làm một số diện tích cây đã trồng bị mưa làm ngập úng và chết, một số cây ưa ấm không còn trong khung thời vụ tốt để gieo trồng. Mặt khác một số diện tích do yêu cầu phải chuyển đổi mục đích sử dụng để nuôi thủy sản kết hợp với cây trồng lâu năm...
 Kết quả sản xuất một số cây trồng chủ yếu vụ Đông năm 2017-2018: 

+ Cây ngô: diện tích gieo trồng đạt 1,7 nghìn ha, giảm 29,5% (-731,1ha); năng suất đạt 38,9tạ/ha, giảm 1,5% (-0,6 tạ/ha); sản lượng đạt 6,8 nghìn tấn, giảm 30,5% (- 3,0 nghìn tấn); 

+ Cây khoai lang diện tích gieo trồng đạt 0,8 nghìn ha, giảm 8,2% (- 69,3 ha), năng suất đạt 87,9 tạ/ha, tăng 1,4% (+ 1,2tạ/ha), sản lượng đạt 6,9 nghìn tấn, giảm 6,8% (- 0,5 nghìn tấn);

+ Cây lạc diện tích đạt 171,2 ha, giảm 22,4% (- 49,5ha), năng suất đạt 21,4 tạ/ha, giảm 3,2% (- 0,7 tạ/ha), sản lượng đạt 366,8 tấn, giảm 24,6% (- 119,9 tấn);
+ Diện tích gieo trồng các loại rau đạt trên 5,5 nghìn ha, giảm 0,3% (- 17,9 ha), năng suất đạt 178,2 tạ/ha, tăng 0,6% (+ 1,0 tạ/ha), sản lượng đạt trên 98,3 nghìn tấn, tăng 0,3% ( + 0,3 nghìn tấn) so cùng kỳ vụ năm trước.

* Sản xuất vụ Đông Xuân năm 2017 – 2018 
Thời tiết nắng ấm thuận lợi cho cây trồng sinh trưởng và phát triển. Toàn tỉnh đã hoàn thành gieo cấy đạt 40,6 nghìn ha lúa đông xuân, trong đó có 17.027,6 ha gieo thẳng, chiếm 41,9% diện tích, tăng khoảng 2,0 nghìn ha so với vụ năm trước (tập trung nhiều ở các huyện Yên Khánh, Yên Mô, Hoa Lư). Đến ngày 28/3/2018, diện tích lúa được chăm sóc đợt 2 toàn tỉnh được 16.929,7 ha, đạt 41,7%.
- Diện tích gieo trồng các loại cây rau màu vụ Xuân được 9.259,1 ha, trong đó: lạc 2.406,4 ha; ngô 1.569,4 ha; sắn 740,1 ha; mía 791,7 ha; dứa 228 ha; thuốc lào 93,3 ha; khoai lang 227,4 ha; khoai tây muộn 141,3 ha; ớt 32,5 ha; rau đậu các loại, cây khác 3.029 ha.
Thực hiện tốt công tác điều tra, dự tính dự báo, sát đúng kịp thời các đối tượng dịch hại trên cây trồng. Chủ động ban hành các văn bản về phòng chống dịch hại trên cây trồng. Tổng diện tích nhiễm các đối tượng dịch hại trên các cây trồng là: 111 ha, bằng 9,6% so với cùng kỳ năm 2017. Bắt và diệt được trên 61,5 nghìn con chuột bằng biện pháp thủ công và hơn 33,9 tấn ốc bươu vàng; Cấp 2.432,15 kg thuốc Cat 0,25WP hỗ trợ các huyện, thành phố tổ chức diệt chuột đồng loạt.
2. Chăn nuôi
Tình hình chăn nuôi 3 tháng đầu năm 2018, đàn gia súc gia cầm tăng chậm so với cùng kỳ năm 2017, đặc biệt đàn lợn chưa có dấu hiệu tăng trở lại. Nguyên nhân là do nhu cầu chưa tăng mạnh, mặt khác giá thịt lợn hơi thấp, nhiều cơ sở chăn nuôi có nguy cơ thua lỗ, nên việc đầu tư tái đàn bị hạn chế. 
Tổng đàn trâu, bò toàn tỉnh ước đạt gần 13,8 nghìn con, giảm 0,5% (-68 con) so với cùng kỳ năm trước, trong đó đàn bò đạt trên 41,1 nghìn con, tăng 1,2% (+473 con); Đàn lợn ước đạt 348,2 nghìn con, giảm 1,3% (- 4,4 nghìn con); Đàn gia cầm ước đạt 3.615 nghìn con, tăng 1,0% (+ 35 nghìn con)

Triển khai tiêm phòng định kỳ cho đàn gia súc, gia cầm vụ Xuân Hè năm 2018, đến ngày 28/3/2018 đã tiêm được 8.156 liều vắc xin dại; 1.545 liều vắc xin cho đàn trâu, bò; 4.400 liều vắc xin cho đàn lợn; 705.400 liều vắc xin cúm gia cầm. Ban hành kế hoạch khử trùng tiêu độc đợt 1 năm 2018, đã cấp 6.000 lít hóa chất RTD - Ionde cho 08 huyện, thành phố thực hiện phòng chống dịch bệnh trên đàn vật nuôi. Trong quý I đã tiếp nhận, thẩm định, cấp 01 chứng chỉ hành nghề kinh doanh thuốc thú y; 01 chứng nhận đủ điều kiện buôn bán thuốc thú y; 04 giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh thú y; 01 giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh an toàn  thực phẩm; cấp 661 giấy kiểm dịch động vật và sản phẩm động vật, trong đó: 491 giấy KD gia súc ngoài tỉnh; 120 giấy KD gia cầm ngoại tỉnh; 50 giấy KD sản phẩm ngoài tỉnh. Số gia súc, gia cầm được kiểm dịch trên 150,9 nghìn con; 247 nghìn quả trứng; 108,3 con lợn sữa đông lạnh và trên 4,6 tấn thịt, xương và 2.400 tấm da trâu, lợn.
3. Thủy sản

 Sản lượng thuỷ sản quý I ước đạt 11,6 nghìn tấn, tăng 2,9% so với cùng kỳ năm 2017, trong đó: Sản lượng nuôi ước đạt gần 10,0 nghìn tấn, tăng 3,1%, sản lượng khai thác ước đạt 1,6 nghìn tấn tăng 1,8%. 
Công tác giống: đã phối hợp với UBND huyện Kim Sơn tổ chức Hội nghị và thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra giống tôm nhập về địa bàn Kim Sơn để sản xuất năm 2018; tiến hành cho sinh sản nhân tạo 02 đợt cá chép và 02 đợt cá trắm cỏ. Sản lượng cá bột sản xuất tại chỗ được 16,9 triệu con (cá chép 9,5 triệu con, cá trắm cỏ 7,4 triệu con). Số cá bột để lại ương san là 10,15 triệu con, cá bột cung ứng phục vụ nhu cầu nhân dân là 6,75 triệu con. Sản xuất giống nước lợ: Các trại sản xuất giống cơ bản đã hoàn thành công tác tu sửa hệ thống bể nuôi và lắp đặt các trang thiết bị chuẩn bị cho vụ sản xuất mới. Các đối tượng sản xuất chính vẫn là ngao, cua xanh và cá bống bớp. 

Thực hiện tốt công tác bảo vệ và phát triển nguồn lợi thủy sản, chương trình điều tra đánh giá biến động sinh vật biển Kim Sơn làm cơ sở tổ chức hoạt động khai thác thủy sản vùng ven biển. Trong quý I/2018 lấy 350 mẫu phân tích môi trường nước, phát 22 bộ tài liệu về “Các quy định trong hoạt động khai thác thủy sản”, Phát 110 bộ tài liệu về “ Các quy định trong hoạt động khai thác thủy sản”. Thực hiện Nghị định số 67/2014/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ: Kiểm tra tàu đóng mới phê duyệt đợt 3, Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện năm 2018, xây dựng tài liệu hướng dẫn triển khai Nghị định 17/2018/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 67/2014/NĐ-CP.

4. Lâm nghiệp

Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định quy hoạch bảo tồn và phát triển bền vững các khu rừng đặc dụng tỉnh Ninh Bình quản lý đến năm 2020 đã được UBND tỉnh Ninh Bình phê duyệt. Hoàn thiện hồ sơ khoanh nuôi bảo vệ rừng giai đoạn 2018-2020 tại khu rừng đặc dụng của huyện Hoa Lư và Gia Viễn; xây dựng Đề án cho thuê dịch vụ môi trường rừng; tham mưu UBND tỉnh phê duyệt Kế hoạch trồng rừng thay thế năm 2018 cho các chủ rừng, đơn vị trên địa bàn tỉnh. Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định phê duyệt đơn giá giống cây lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2018-2020; triển khai công trình lâm sinh xác định danh giới và cắm mốc bảng khu rừng phòng hộ, rừng đặc dụng tại TP Tam Điệp, huyện Hoa Lư năm 2018. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra bảo vệ rừng tại gốc, nhất là diện tích rừng trồng phòng hộ, đặc dụng, các khu vực trọng điểm cháy rừng; xây dựng và triển khai phương án bảo vệ rừng, đôn đốc chủ rừng nhận khoán triển khai kế hoạch bảo vệ rừng năm 2018. Trong quý không xảy ra cháy rừng; tiêu hủy 82 cá thể Têtê Java đã chết, thuộc loại động vật rừng nguy cấp, quý hiếm; phát hiện ngăn chặn kịp thời 01 vụ kích điện thuộc khu vực rừng đặc dụng xã Gia Vân, huyện Gia Viễn; Tuyên truyền vận động hộ gia đình giao nộp 02 cá thể gấu còn lại. Phối hợp với UBND các huyện, thành phố tổ chức thực hiện tốt kế hoạch Tết trồng cây đầu xuân Mậu Tuất năm 2018, đến nay toàn tỉnh trồng được 450 nghìn cây phân tán các loại, đạt 45% so với kế hoạch. Thực hiện bảo vệ rừng 16.052ha, khoanh nuôi tái sinh rừng được 49,3 ha, chăm sóc rừng 454,69 đạt 100% kế hoạch, trồng rừng sản xuất 105 ha, đạt 25,6% so với kế hoạch.
5. Công tác Thuỷ lợi

 Phối hợp với Công ty TNHH MTV KTCTTL, các đơn vị có liên quan chỉ đạo các đơn vị làm dịch vụ tưới tiêu nước chủ động lấy nước theo đúng lịch xả nước của Bộ Nông nghiệp. Đến ngày 12/2/2018 cơ bản đủ nước cho toàn bộ diện tích gieo trồng vụ Đông xuân 2017-2018. Kịp thời sửa chữa các công trình thủy lợi đảm bảo hoạt động tốt. Đóng góp ý kiến vào dự thảo Nghị định quy định chi tiết giá sản phẩm, dịch vụ thủy lợi và hỗ trợ tiền sử dụng sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi; tham mưu UBND tỉnh trình Trung ương xin nguồn kinh phí hỗ trợ chống hạn vụ Đông xuân năm 2017-2018. 
Thường xuyên kiểm tra đê, kè, cống phát hiện, ngăn chặn và xử lý các vụ vi phạm về đê điều. Tăng cường công tác kiểm tra thực hiện Luật Đê điều và Luật phòng chống thiên tai. Tính đến 15/3/2018 có 09 vụ vi phạm, đã lập biên bản xử lý 08 vụ, còn 01 vụ đang tiếp tục đề nghị xử lý. Tổng hợp báo cáo đánh giá hiện trạng đê điều, xác định trọng điểm và xây dựng phương án bảo vệ đê, hộ đê năm 2018; xây dựng và phê duyệt Kế hoạch phòng chống thiên tai giai đoạn 2018 – 2020; kiện toàn Ban chỉ huy PCTT và TKCN năm 2018; Góp ý dự thảo Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật PCTT, Luật Đê điều, Luật Thủy lợi; thành lập tổ chức các đoàn công tác kiểm tra việc thực hiện chống hạn năm 2017 của các địa phương.
6. Công tác xây dựng nông thôn mới và phát triển nông thôn 

6.1. Xây dựng nông thôn mới

Tham mưu UBND tỉnh, BCĐ thực hiện các CTMTQG tỉnh, tổ chức thành công Hội nghị Tổng kết thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2017, chương trình công tác năm 2018; ban hành và tổ chức thực hiện Kế hoạch số 16/KH-UBND về phối hợp tổ chức Hội nghị toàn quốc Văn phòng Điều phối nông thôn mới các cấp năm 2018; phân công thành viên BCĐ tỉnh phụ trách xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018. Tham mưu thường trực BCĐ tỉnh kiểm tra tình hình xây dựng nông thôn mới ở 10 xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018. Tổng hợp, xây dựng phương án phân bổ vốn thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2018, trình UBND tỉnh; tổng hợp, báo cáo kết quả xử lý nợ XDCB trong xây dựng nông thôn mới theo hướng dẫn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Nông nghiệp &PTNT; Phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao xây dựng dự thảo Kế hoạch thực hiện Kết luận số 10-KL/BCSĐ ngày 12/01/2018 của Ban cán sự Đảng UBND tỉnh tiếp tục thực hiện Nghị Quyết số 05-NQ/BCSĐ ngày 15/01/2016 về việc tăng cường chỉ đạo thực hiện nâng cao nếp sống văn hóa và giảm nợ xây dựng cơ bản ở các xã xây dựng nông thôn mới tỉnh Ninh Bình (năm 2018);

Tổng hợp sơ bộ kết quả xây dựng nông thôn mới tại 10 xã đăng ký đạt chuẩn NTM và huyện Yên Khánh đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018; phối hợp với VPĐP Trung ương thực hiện công tác chuẩn bị cho Hội nghị toàn quốc Văn phòng Điều phối NTM các cấp năm 2018; phối hợp với các Ban, Sở, ngành: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng cuốn sách "Xây dựng nông thôn mới Ninh Bình – Ý Đảng, lòng dân"…; Đến ngày 28/03/2018 đã cấp 186.424 tấn xi măng cho 119 xã trên địa bàn tỉnh; xây dựng 11.963 tuyến đường giao thông với tổng chiều dài gần 1.414 km đường giao thông. Đến nay, trên toàn tỉnh có 97 xã hoàn thành công tác dồn điền đổi thửa với diện tích thực hiện trên 28 nghìn ha, trong đó có 92 xã được phê duyệt phương án.
6.2. Chương trình phát triển nông thôn
Trình UBND tỉnh phê duyệt Đề án OCOP (mỗi vùng một sản phẩm đặc trưng) tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2018-2020; Tiếp tục tuyªn truyÒn, phæ biÕn LuËt HTX n¨m 2012, c¸c chñ trương, chÝnh s¸ch cña §¶ng, Nhµ nước vÒ ph¸t triÓn kinh tÕ tËp thÓ; cñng cè, hç trî ph¸t triÓn HTXNN sau khi tæ chøc ho¹t ®éng theo LuËt n¨m 2012 s¶n xuÊt kinh doanh cã hiÖu qu¶; hướng dẫn đánh giá xếp loại HTX NN theo Thông tư số 09/2017/TT-BNN; triển khai công tác đào tạo nghề nông nghiệp cho lao động nông thôn năm 2018. Xây dựng phương án phân bổ sử dụng kinh phí bố trí ổn định dân cư năm 2017 chuyển sang năm 2018; đăng ký nhu cầu bố trí dân cư năm 2018, Xây dựng kế hoạch mở lớp tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ làm công tác bố trí dân cư năm 2018; 
Kết quả điều tra đến 30/11/2017, toàn tỉnh có 274 HTX NN, tăng 11 HTX so với năm 2017; số HTX tổ chức hoạt động theo Luật HTX năm 2012 là 256 HTX chiếm 97,3%; có 119 THT hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp. Trên địa bàn toàn tỉnh có 986 trang trại, gia trại (334 trang trại và 652 gia trại), giảm 46 trang trại, gia trại so với năm 2016, số trang trại đã được cấp giấy chứng nhận KTTT là 175 trang trại. 

6.3. Chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn
Theo dõi đôn đốc các doanh nghiệp thực hiện nghĩa vụ với Nhà nước sau khi đã xác định giá trị nhận nợ của công trình; hoàn thiện Báo cáo kết quả cập nhật Bộ chỉ số nước sạch & VSMT nông thôn tỉnh Ninh Bình năm 2017; xây dựng báo cáo hiện trạng 3 công trình cấp nước SHNT tập trung: Ninh Xuân, Tây trường Yên, Chi Phong huyện Hoa Lư.

Trong quý I, Công ty cổ phần nước sạch & VSNT đã sản xuất được trên 1 triệu m3 nước, tiêu thụ hơn 860,3 nghìn m3; tổng số khách hàng 45.705 hộ, bình quân 6,27 m3/ hộ. Tổng doanh thu trên 7,1 tỷ đồng. Tiếp tục di chuyển đường ống nước sạch tại các xã: Lạc Vân, Gia Lâm, Gia Trấn, Khánh Thượng, Yên Hưng, Yên Nhân, Khánh Vân, Khánh Thành, Yên Lộc. Hiện nay công ty đang xây dựng phương án thoái vốn giai đoạn từ năm 2018-2020, dự kiến trình Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt trong tháng 3/2018.
7. Công tác Quản lý chất lượng nông lâm sản và thủy sản

Chủ trì, phối hợp tổ chức thành công Hội nghị trực tuyến tổng kết năm cao điểm hành động năm vệ sinh an toàn thực phẩm trong lĩnh vực nông nghiệp 2017 tại đầu cầu Ninh Bình.
Tổ chức các lớp tập huấn phổ biến kiến thức, pháp luật, quy trình, quy phạm sản xuất, kinh doanh nông lâm sản đảm bảo ATTP trên địa bàn toàn tỉnh; in ấn, cấp phát 5.000 tờ rơi tuyên truyền về ATTP. Chủ trì Đoàn kiểm tra liên ngành số 3 của tỉnh, kiểm tra ATTP trong dịp tết nguyên đán Mậu Tuất năm 2018 tại 09 cơ sở sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản, đã xử lý vi phạm hành chính 04 cơ sở. Ngoài ra cử cán bộ tham gia đoàn kiểm tra liên ngành ATTP số 2. Đánh giá phân loại theo Thông tư 45/2014/TT-BNNPTNT tại 71 cơ sở, trong đó có 03 cơ sở xếp loại A, 22 cơ sở xếp loại B, các cơ sở còn lại không đánh giá do tạm ngừng hoạt động hoặc các đoàn liên ngành của huyện vừa mới kiểm tra. Thực hiện 22 test nhanh tại hiện trường (04 test hàn the; 02 test nhanh độ ôi khét dầu mỡ; 07 mẫu thuốc BVTV, 04 test tẩy trắng...), các test nhanh đều cho kết quả âm tính. Lấy 04 mẫu giò, chả gửi đi phân tích định lượng hàm lượng hàn the, kết quả: các mẫu đều đảm bảo an toàn. Thẩm định và cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện ATTP cho 16 cơ sở sản xuất kinh doanh nông sản thực phẩm trên toàn tỉnh. Xác nhận kiến thức về ATTP cho 291 người. Lấy 15 mẫu thuộc Chương trình Giám sát nhuyễn thể hai mảnh vỏ gửi đi phân tích chất lượng; chứng nhận xuất xứ 38 lô sản phẩm có khối lượng 1.269 tấn ngao tại vùng nuôi Kim Sơn.
8. Kết quả Thực hiện Quyết định 140-QĐ/TU của Tỉnh ủy (xã Khánh Tiên)
Thăm hỏi, động viên các gia đình chính sách, hộ nghèo, neo đơn, các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, phát 10 suất quà, mỗi suất trị giá 700.000 đồng nhân dịp Tết Mậu Tuất 2018. Tổ chức 01 lớp tập huấn về kỹ thuật gieo thẳng lúa cho 50 lượt người tham dự. Triển khai 04 mô hình về lĩnh vực trồng trọt gồm mô hình: khảo sát đánh giá giống lúa; trình diễn giống lúa; trình diễn phân bón; gieo thẳng lúa. Đã cấp phát giống, vật tư ban đầu cho các hộ tham gia mô hình, cử cán bộ kỹ thuật bám sát địa bàn, hướng dẫn bà con điều tiết nước hợp lý, duy trì mực nước để chống rét cho lúa mới gieo. Chọn điểm, chọn hộ tham gia mô hình “Nuôi cá trắm cỏ thương phẩm”. Tổ chức tiêm phòng vắc xin vụ xuân hè cho đàn vật nuôi; thực hiện công tác khử trùng tiêu độc môi trường đợt 1 năm 2018. Xây dựng kế hoạch triển khai các mô hình, chương trình phát triển sản xuất giúp đỡ xã Khánh Tiên năm 2018 (gồm 06 mô hình phát triển sản xuất nông nghiệp tiên tiến thuộc các lĩnh vực trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản và 02 chương trình hỗ trợ thụ tinh nhân tạo bò BBB và đàn lợn nái). Nghiệm thu, tổng kết mô hình Tổ hợp tác nuôi trồng thủy sản trên địa bàn xã (mô hình triển khai từ năm 2017.

9. Kết quả thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 24/10/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 14/12/2016 của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao, hình thức sản xuất tiên tiến, bền vững đến năm 2020

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc Sở phối hợp chặt chẽ với các địa phương triển khai các mô hình, chương trình, dự án của năm 2017.

- Phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch phân bổ vốn thực hiện nghị quyết 37 của HĐND tỉnh năm 2018 trình UBND tỉnh. Tổ chức thành công Hội nghị tổng kết thực hiện cơ cấu lại nông nghiệp cấp xã giai đoạn 2016-2017, triển khai kế hoạch nhân rộng mô hình cơ cấu lại nông nghiệp cấp xã giai đoạn 2018-2019 trong đó đã tổ chức 15 xã ký giao ước thi đua cơ cấu lại ngành nông nghiệp cấp xã.
10. Công tác Kế hoạch tài chính, Quản lý xây dựng công trình và Dự án công viên động vật hoang dã quốc gia tại tỉnh Ninh Bình

10.1. Công tác Kế hoạch tài chính

Đã tham mưu trình UBND tỉnh ban hành quyết định phê duyệt Báo cáo kết quả Điều tra, phân tích, đánh giá chất lượng đất đai và đề xuất định hướng sử dụng đất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh; Báo cáo rà soát, điều chỉnh Quy hoạch tổng thể phát triển nông nghiệp tỉnh Ninh Bình đến năm 2020, định hướng đến năm 2030: tiến độ thực hiện theo kế hoạch được giao; xây dựng dự thảo điều chỉnh Đề án cơ cấu lại ngành nông nghiệp tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2015-2020. Tham gia ý kiến dự thảo Đề án tăng cường cơ chế phối hợp trong nước giải quyết các vấn đề môi trường trong bối cảnh hội nhập Quốc tế; Tham gia ý kiến vào việc xin nghiên cứu khảo sát địa điểm lập Dự án đầu tư xây dựng Nhà máy chế biến và khu nuôi thủy hải sản tại huyện Kim Sơn; đánh giá nghiệm thu công suất thực tế Nhà máy sản xuất Formalin, keo Phenol, Keo Melamin báo cáo UBND tỉnh; đề xuất nội dung dự thảo Nghị quyết HĐND tỉnh quy định mức hỗ trợ các dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế thuộc CTMTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 … Báo cáo tình hình thực hiện và giải ngân kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2017 theo Quý; Báo cáo tình hình giải ngân vốn đầu tư công năm 2018; đề xuất phương án phân bổ kế hoạch vốn năm 2018 Chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới;…
10.2. Quản lý xây dựng công trình 

Thực hiện tốt chức năng quản lý Nhà nước về quản lý chất lượng công trình xây dựng chuyên ngành nông nghiệp & PTNT; đóng góp ý kiến, thẩm định thiết kế các dự án đầu tư, phù hợp với quy hoạch, đảm bảo được nhiệm vụ, quy mô và hiệu quả của dự án, cụ thể: Thẩm định 03 công trình gồm: thẩm định thiết kế bản vẽ thi công, dự toán hạng mục bổ sung 03 cống thông nước trên tuyến kênh chính tại các vị trí C0+39m, C3+03m và C5+18,5m thuộc công trình: Nạo vét kênh Đông Hội, xã Ninh An, huyện Hoa Lư, tỉnh Ninh Bình; thẩm định Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng công trình Hỗ trợ đảm bảo vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm cho vùng sản xuất lúa; Thẩm định báo cáo KTKT đầu tư xây dựng công trình Nạo vét, nâng cấp hồ Thạch La, xã Thạch Bình, huyện Nho Quan; Góp ý chủ trương xây dựng 21 công trình có liên quan tới lĩnh vực của ngành.
10.3. Dự án công viên động vật hoang dã quốc gia tại tỉnh Ninh Bình: 

Các dự án đầu tư tiếp tục thực hiện theo đúng trình tự pháp lý. Tiếp tục triển khai thi công hạng mục công trình tuyến số 1, tuyến số 2 thuộc dự án đầu tư xây dựng giai đoạn I tuyến đường giao thông Công viên động vật hoang dã Quốc gia tại tỉnh Ninh Bình nối với Quốc lộ 45 và Tỉnh lộ 479D. Xây dựng kế hoạch thực hiện xúc tiến đầu tư năm 2018. Phối hợp với Hội đồng GPMB huyện Nho Quan thực hiện triển khai GPMB giai đoạn 2 Dự án đầu tư xây dựng trang trại bảo tồn Gấu Ninh Bình.

11. Công tác thông tin tuyên truyền và xúc tiến thương mại

11.1. Công tác tuyên truyền

Công tác tuyên truyền luôn được chủ động, thường xuyên bám sát cơ sở, nắm bắt kịp thời để chỉ đạo phát triển sản xuất, tích cực phối hợp với các kênh truyền thông. Toàn ngành thực hiện 26 chuyên mục trên đài phát thanh, truyền hình, bài báo; Tổ chức 46 lớp tập huấn cho 3.123 lượt người tham gia. Đăng tải 116 bài viết trên trang Website của Sở về các lĩnh vực của ngành.
11.2. Công tác xúc tiến thương mại

Công tác xúc tiến thương mại tiếp tục được tăng cường triển khai thực hiện, chủ động phối hợp liên kết với một số doanh nghiệp để mở rộng vùng nguyên liệu và tiêu thụ sản phẩm cho nông dân trên địa bàn tỉnh. Kết nối công ty xuất khập khẩu nông sản Kiên Giang để liên kết sản xuất khoai tây và ớt tại xã Khánh Hồng, Khánh Vân huyện Yên Khánh với quy mô 6ha. Liên kết sản xuất giữa công ty XNK Kiên Giang với HTX Hợp Tiến xã Khánh Nhạc để sản xuất lúa giống chất lượng cao với quy mô 15ha. Công ty có trách nhiệm cấp ứng giống và bao tiêu toàn bộ đầu ra cho sản phẩm liên kết sản xuất; Liên kết với công ty cổ phần xuất nhập khẩu Việt Nam thu mua 20 tấn bí xanh tại xã Khánh Hải và 30 tấn rau củ quả các loại tại xã Khánh Hồng, xã Khánh Cư, huyện Yên Khánh... Xây dựng kế hoạch tham gia hội chợ “Sản phẩm công, nông nghiệp du lịch đồng bằng sông Hồng  kỷ niệm 1050 năm nhà nước Đại Cồ Việt và lễ hội Hoa Lư năm 2018” tại tỉnh Ninh Bình.

12. Hoạt động ứng dụng khoa học công nghệ
Đến nay toàn ngành đã và đang triển khai theo dõi 22 mô hình, đề tài khoa học (có 01 đề tài và 04 mô hình từ năm 2017 chuyển sang), trong đó: lĩnh vực Trồng trọt, lâm nghiệp 16 mô hình, lĩnh vực Chăn nuôi - Thú y 05 mô hình, lĩnh vực Thủy sản 01 mô hình. Nhìn chung các mô hình được triển khai đều đảm bảo đúng quy trình kỹ thuật, các đối tượng về cây trồng, vật nuôi và thủy sản phát triển tốt, cho năng suất, chất lượng cao, phù hợp với điều kiện môi trường, khí hậu, thổ nhưỡng của từng địa phương, nhiều mô hình có khả năng nhân ra diện rộng, được nông dân và chính quyền địa phương đánh giá cao.

Triển khai đề xuất, đặt hàng nhiệm vụ khoa học công nghệ năm 2019; đề xuất đặt hàng dự án nông thôn miền núi bắt đầu thực hiện từ năm 2019.

13. Công tác củng cố xây dựng ngành

13.1. Công tác tổ chức cán bộ:

Công tác tổ chức, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ tiếp tục được quan tâm củng cố, bổ sung, kiện toàn tổ chức bộ máy của Sở. Ban hành quyết định tiếp nhận, điều động và biệt phái cán bộ giữa các đơn vị trực thuộc Sở. Trình UBND tỉnh Ninh Bình tặng Bằng khen cho: 02 tập thể, 11 cá nhân; tặng Cờ thi đua xuất sắc cho 03 tập thể; Công nhận Tập thể lao động xuất sắc cho 05 tập thể, Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh cho 03 cá nhân. Trình Bộ Nông nghiệp & PTNT tặng Bằng khen cho: 03 tập thể, 10 cá nhân. Trình UBND Tỉnh xét trình Chủ tịch Nước tặng Huân chương lao động hạng Ba cho 01 cá nhân; Thủ tướng Chính phủ tặng cờ thi đua suất xắc cho 01 tập thể. Báo cáo kết quả công tác đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức năm 2017 và dự kiến kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức năm 2018 gửi Sở Nội vụ. Cung cấp số liệu đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý gửi Sở Nội vụ. Ban hành 02 quyết định điều động đối với 02 viên chức; bổ nhiệm 03 công chức lãnh đạo, bổ nhiệm lại 01 viên chức lãnh đạo, phụ cấp thâm niên vượt khung đối với 01 viên chức; quyết định chuyển xếp lương cho lao động HĐ 68. Hiệp y nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc năm 2017 đối với 17 cán bộ, công chức, 25 viên chức và người lao động. Tổng hợp đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức viên chức và người lao động năm 2017; đang ký Cờ thi đua Chính phủ năm 2018 cho 02 tập thể; đăng ký thi đua năm 2018 gửi khối thi đua các Sở Nông nghiệp &PTNT vùng đồng bằng Sông Hồng, ban thi đua khen thưởng tỉnh, Bộ NN&PTNT… 

 13.2. Công tác Thanh tra:

Công tác thanh tra tiếp tục được quan tâm nhằm tăng cường vai trò quản lý Nhà nước trên mọi lĩnh vực của ngành. Trong quý I/2018, thực hiện 24 cuộc thanh tra, kiểm tra chuyên ngành đối với 124 tổ chức, cá nhân. Kết quả 16 tổ chức, cá nhân vi phạm, ban hành 15 Quyết định xử phạt, tổng số tiền xử phạt vi phạm hành chính trên 101,1 triệu đồng, tiền bán đấu giá gỗ trên 122,6 triệu đồng; Công tác tiếp dân và tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo được thực hiện theo quy định của Pháp luật. Trong quý không có công dân hỏi về chính sách, chế độ, quy định liên quan tới lĩnh vực nông nghiệp; đã nhận được 03 đơn thư gồm 01 đơn tố cáo, 01 đơn thư thông báo và 01 thư hỏi của công dân, các nội dung trên đều được giải quyết theo đúng quy định của Pháp luật. Công tác phòng chống tham nhũng trên các lĩnh vực đạt hiệu quả cao, chưa phát hiện thấy hiện tượng tham nhũng, tiêu cực, lãng phí trong các cơ quan, đơn vị trực thuộc Sở.

13.3 Công tác Tổng hợp - Pháp chế:

Trong quý I/2018 theo dõi 108 văn bản có hạn, kết quả 93 văn bản thực hiện đúng hạn và 15 văn bản chưa đến hạn; thường xuyên cập nhật thông báo chức danh và chữ ký mới của Bộ, Sở, ban, ngành có liên quan; tiếp tục triển khai tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật tới các đơn vị trực thuộc. Tích cực triển khai thực hiện kiểm soát, rà soát các TTHC; dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4; dịch vụ bưu chính công; ISO; công tác cải cách hành chính. Trong quý, đã tiếp nhận và giải quyết 723 hồ sơ thực hiện qua dịch vụ bưu chính công (trong đó mức độ 2 là 709 hồ sơ; mức độ 3 là 06 hồ sơ, mức độ 4 là 08 hồ sơ). Thực hiện 08 hồ sơ qua phương thức trả kết quả; tổng hợp 27 TTHC sửa đổi về thời gian thuộc các lĩnh vực: Trồng trọt - Bảo vệ thực vật, Chăn nuôi - Thú y, Lâm nghiệp, Thủy sản, Thủy lợi, Quản lý chất lượng Nông, lâm và thủy sản, Đầu tư vào nông nghiệp. Tiếp tục thực hiện việc tiếp nhận và xử lý văn bản đi, đến thông qua mạng internet.
Đến ngày 21/3/2018 Toàn ngành đã xử lý 1.271 văn bản đến và ban hành 540 văn bản đi liên quan đến công tác tham mưu tổng hợp, xây dựng chương trình, kế hoạch công tác định kỳ của Sở; tổng hợp và lập báo cáo định kỳ (báo cáo tiến độ hàng tuần; báo cáo tháng, báo cáo chuyên đề theo yêu cầu. Tổ chức thành công Hội nghị Tổng kết công tác năm 2017, triển khai nhiệm vụ và kế hoạch năm 2018.
III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Bên cạnh những kết quả đã đạt được, vẫn còn tồn tại đó là:

- Công tác quản lý giống cây trồng, thuốc BVTV, phân bón hữu cơ và phân bón khác gặp nhiều khó khăn do hệ thống văn bản pháp luật về lĩnh vực giống, phân bón đang trong quá trình hoàn thiện. 
- Công tác quản lý vật tư thuốc thú y, vắc xin tuy đã được tăng cường nhưng chưa thường xuyên, liên tục; Công tác tuyên truyền phổ biến kiến thức pháp luật về kinh doanh, buôn bán, giết mổ gia súc, gia cầm và con giống tuy đã được tăng cường song hiệu quả chưa cao.
- Nguồn lực đầu tư cho chương trình cấp nước sạch và vệ sinh nông thôn còn hạn chế chưa đáp ứng nhu cầu. Đa số các Doanh nghiệp sau khi tiếp cận công trình khi xã hội hóa chưa thực hiện đúng theo Quyết định của UBND tỉnh, nhiều công trình chưa phát huy được hiệu quả.

IV. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC QUÝ II NĂM 2018 

1. Lĩnh vực Trồng trọt

Tập trung chỉ đạo chăm sóc đảm bảo đủ nước để tưới dưỡng lúa và cây trồng màu; Tăng cường bám sát đồng ruộng, thực hiện tốt công tác dự tính, dự báo, phòng trừ kịp thời các đối tượng dịch hại trên các cây trồng. Sơ kết sản xuất vụ Đông xuân 2017-2018; tổng kết sản xuất vụ mùa 2017, kế hoạch sản xuất vụ Mùa 2018. Phối hợp với Cục thống kê đánh giá năng suất lúa và các cây màu vụ Đông xuân tại các huyện, thành phố; Tập trung chỉ đạo thu hoạch nhanh gọn lúa và cây màu vụ Đông xuân, nhất là diện tích lúa ngoài đê tránh lụt Tiểu Mãn để triển khai sản xuất vụ mùa năm 2018 kịp thời vụ. 
Tăng cường công tác tập huấn, tuyên truyền, hướng dẫn cho nông dân các biện pháp kỹ thuật trồng trọt và phòng trừ các đối tượng hại chính trên cây trồng, kỹ thuật thâm canh tổng hợp SRI trong sản xuất lúa, kỹ thuật phòng trừ dịch hại tổng hợp IPM, áp dụng thực hành nông nghiệp tốt trong sản xuất trồng trọt; về ATTP trong lĩnh vực BVTV và các biện pháp thu gom bao bì thuốc BVTV sau khi sử dụng.

Tăng cường công tác quản lý Nhà n​ước về vật tư nông nghiệp. 


2. Lĩnh vực Chăn nuôi

Tăng cường công tác quản lý về giống vật nuôi, thức ăn chăn nuôi, VSATTP và môi trường chăn nuôi. Hướng dẫn các trang trại, nông hộ chăn nuôi an toàn sinh học và áp dụng quy trình thực hành chăn nuôi tốt theo hướng VietGAHP. Tăng cường kiểm tra việc vận chuyển, kiểm soát giết mổ động vật và sản phẩm động vật. Tiếp tục rà soát các cơ sở sản xuất kinh doanh giống vật nuôi, các trang trại chăn nuôi trên địa bàn tỉnh; Triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ nâng cao hiệu quả chăn nuôi nông hộ theo Quyết định số 50/2014/QĐ-TTg năm 2018. Phối hợp với địa phương chỉ đạo, đôn đốc tiêm phòng định kỳ vụ Xuân Hè năm 2018 cho đàn vật nuôi; Tổ chức thực hiện lấy mẫu giám sát sau tiêm phòng vắc xin. 
3. Lĩnh vực Thủy sản

Phối hợp với địa phương tổ chức các lớp tuyên truyền, chuyển giao kỹ thuật nuôi trồng thủy sản và phương pháp phòng trị bệnh cho động vật thủy sản; tuyên truyền pháp luật thuỷ sản. Thu và phân tích mẫu nước làm công tác cảnh báo môi trường cho vùng nuôi trước khi thả giống; Tăng cường công tác quản lý chất lượng con giống, thức ăn thuỷ sản đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư thủy sản tại vùng nước lợ, nước ngọt. Chú trọng sản xuất giống cá các loại cung ứng cho người nuôi; Thực hiện công tác kiểm tra bảo vệ nguồn lợi thuỷ sản trên sông, trên biển: Hướng dẫn và tiếp nhận hồ sơ đăng ký đóng mới theo Nghị định 67 của các chủ tàu cá đang hoạt động hiệu quả trên toàn tỉnh. Phối hợp với Giáo hội phật giáo VN tỉnh, các cấp các ngành, chính quyền địa phương tổ chức Lễ thả giống tái tạo nguồn lợi thủy sản tại vùng nước tự nhiên.

4. Lĩnh vực Lâm nghiệp

Tiếp tục phối hợp với các cơ quan có liên quan triển khai các nhiệm vụ Quy hoạch bảo tồn và phát triển bền vững các khu rừng đặc dụng đã được UBND tỉnh phê duyệt. Theo dõi diễn biến tài nguyên rừng năm 2018; triển khai thực hiện phương án  PCCCR tỉnh năm 2018; chuẩn bị các phương tiện, dụng và lực lượng sẵn sàng tham gia chữa cháy rừng khi có cháy rừng xảy ra. Tăng cường công tác phối hợp kiểm tra, tuần tra bảo vệ rừng tại gốc, nhất là các khu vực rừng đặc dụng, rừng phòng hộ trên địa bàn tỉnh, triển khai các biện pháp phòng chống cháy rừng. Thẩm định phương án trồng rừng thay thế trên địa bàn tỉnh; hoàn thiện kế hoạch phát triển lâm nghiệp bền vững tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2018-2020; xây dựng đơn giá trồng cây lâm nghiệp trình UBDN tỉnh phê duyệt. 
5. Lĩnh vực  thủy lợi và Quản lý công trình
Theo dõi diễn biến thời tiết chỉ đạo đưa nước tưới dưỡng lúa, đồng thời quản lý chặt chẽ và sử dụng tiết kiệm nguồn nước. Kiểm tra, rà soát, báo cáo đánh giá toàn bộ hệ thống công trình thuỷ lợi trên địa bàn toàn tỉnh trước mùa mưa bão, đảm bảo phục vụ sản xuất. Lập phương án phòng chống úng cho vụ Mùa và kế hoạch kiên cố hóa kênh mương năm 2018. Tăng cường công tác tuyên truyền, ngăn chặn và phát hiện sớm các vi phạm về Luật đê điều. Nắm chắc tình hình đê điều, diễn biến lòng sông, bãi bồi, phát hiện kịp thời các diễn biến, sự cố hư hỏng đê điều. Chuẩn bị công tác thường trực PCTT và TKCN năm 2018; trình Ban chỉ huy phê duyệt Phương án hộ đê bảo vệ trọng điểm; Phương án thông tin liên lạc, dự báo khí tượng thủy văn phục vụ công tác PCTT và TKCN.

Đôn đốc tiến độ thực hiện kế hoạch xây dựng cơ bản năm 2018.
6. Chương trình xây dựng NTM, phát triển nông nghiệp nông thôn, chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn

Triển khai kế hoạch xây dựng xã nông thôn mới nâng cao theo hướng dẫn của Trung ương. Phục vụ kế hoạch giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về lĩnh vực xây dựng nông thôn mới; Kiểm tra các xã đạt chuẩn nông thôn mới; Hướng dẫn các xã hoàn hoàn chỉnh hồ sơ các tiêu chí đã đạt chuẩn; Hướng dẫn huyện Yên Khánh hoàn thiện hồ sơ đề nghị công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018. Đẩy nhanh tiến độ hỗ trợ xi măng, làm đường giao thông và thực hiện công tác dồn điền đổi thửa. 
- Tập trung thực hiện tốt Kế hoạch số 36/KH-UBND ngày 29/3/2017 của UBND tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU của Tỉnh ủy và Nghị quyết số 37/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng CNC, hình thức sản xuất tiên tiến, bền vững. Trong đó chú trọng đến các xã điểm cơ cấu lại nông nghiệp, sản phẩm chủ lực, đặc sản của từng địa phương.
- Tập trung chỉ đạo hỗ trợ xã theo Quyết định 140-QĐ/TU ngày 01/03/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Hoàn thiện công tác lấy mẫu và xét nghiệm chất lượng nước đợt 1 và chuẩn bị công tác lấy mẫu xét nghiệm nước đợt 2; triển khai công tác bổ sung cập nhật Bộ chỉ số nước sạch &VSMT nông thôn năm 2018; xây dựng kế hoạch hưởng ứng tuần lễ quốc gia Nước sạch và VSMTNT năm 2018... 
7. Công tác quản lý Nhà nước về vật tư nông nghiệp và chất lượng nông lâm sản, thủy sản

 Tiếp tục tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra thị trường giống, vật tư nông nghiệp nhằm bảo đảm ATTP các sản phẩm nông lâm thủy sản. Phổ biến kiến thức ATTP, các văn bản quy phạm pháp luật, các văn bản chuyên ngành; tập huấn kiến thức, tiếp nhận hồ sơ và cấp giấy chứng nhận điều kiện ATTP trên địa bàn tỉnh. Chứng nhận sản phẩm chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn; Tiếp tục thực hiện Chương trình giám sát nhuyễn thể hai mảnh vỏ; tiếp tục chứng nhận sản phẩm chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn theo chỉ đạo của Bộ Nông nghiệp và PTNT. Rà soát, thống kê, kiểm tra, lấy mẫu đánh giá phân loại các cơ sở theo Thông tư số 45/2014/TT-BNNPTNT ngày 3/12/2014. 

8. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý ngành

- Phổ biến tới cán bộ, viên chức và người lao động thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/09/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan hành chính Nhà nước các cấp.

- Tiếp tục củng cố, bổ sung, kiện toàn tổ chức bộ máy quản lý của Sở; thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, bố trí, sử dụng cán bộ; giải quyết kịp thời đúng quy định các chế độ chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động của Sở. Đẩy mạnh cải cái hành chính; thực hiện nghiêm túc Luật phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí.

- Triển khai thực hiện chương trình công tác năm 2018 về các hoạt động ứng dụng Khoa học công nghệ, xúc tiến thương mại; các chương trình về khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư, công tác hỗ trợ phát triển ngành nghề nông thôn.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ quý I và phương hướng triển khai nhiệm vụ quý II năm 2018. Sở Nông nghiệp và PTNT báo cáo./.
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