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Kết quả sản xuất nông nghiệp tháng 3,
triển khai nhiệm vụ công tác tháng 4 năm 2018

I. Kết quả sản xuất nông nghiệp tháng 3/2018

1. Lĩnh vực Trồng trọt 
Kế hoạch gieo cấy lúa vụ Đông Xuân 2017 - 2018 (theo báo cáo của các huyện, thành phố) là 40.610,1 ha. Đến ngày 21/03/2018 toàn tỉnh đã chăm sóc lúa đợt 1 xong, diện tích lúa chăm sóc đợt 2 được 2.550 ha (huyện Gia Viễn, nho quan). Hiện tại một số diện tích gieo cấy sớm ngoài đê đang trong giai đoạn cuối đẻ nhánh, bắt đầu phân hóa đòng.
Cây màu vụ xuân 2018: Toàn tỉnh đã trồng được 8.305,1 ha, trong đó: lạc 2.286,1 ha; ngô 1.619,0 ha; sắn 641,7 ha; mía 791,7 ha; dứa 228 ha; thuốc lào 93,3 ha; khoai lang 250,4 ha; khoai tây 141,3 ha; ớt 32,5 ha; rau đậu các loại, cây khác 2.221,1 ha.
Công tác bảo vệ thực vật: Chủ động phòng trừ sâu bệnh hại trên lúa và cây màu. Đến nay, Tổng diện tích nhiễm các đối tượng dịch hại từ đầu vụ là 134 ha, trong đó nhiễm nhẹ 101,5 ha, nhiễm trung bình là 28,5 ha, nhiễm nặng 4 ha, diện tích đã phòng trừ 53 ha. Bắt và diệt được 96.650 con chuột, 49.380 kg ốc bươu vàng bằng phương pháp thủ công; sử dụng 3.380,4 kg thuốc hóa học để diệt chuột.

2. Lĩnh vực Chăn nuôi và Thú y
Tình hình chăn nuôi trong tháng tương đối ổn định, không có dịch bệnh nguy hiểm phát sinh. Tổ chức tiêm phòng vắc xin vụ Xuân Hè cho đàn vật nuôi, đã cấp trên 1,5 triệu liều vắc xin cúm gia cầm, hơn 9,5 nghìn liều vắc xin dại chó cho 8/8 huyện, thành phố triển khai tiêm phòng, cấp 6000 lít hóa chất RTD-Iodine thực hiện khử trùng tiêu độc đợt 1. Trong tháng, đã cấp 275 giấy. Trong đó: 236 giấy KD gia súc ngoài tỉnh; 19 giấy KD gia cầm ngoại tỉnh; 20 giấy KD sản phẩm ngoài tỉnh. Số gia súc, gia cầm được kiểm dịch hơn 28,3 nghìn con; 88 nghìn quả trứng; trên 1 tấn thịt; trên 2,0 tấn thịt và sản phẩm thịt gà; 78,3 tấn lợn sữa đông lạnh. Tổ chức thẩm định và cấp đã cấp 01 chứng chỉ hành nghề kinh doanh thuốc thú y, 04 giấy chứng nhận đủ điều kiện buôn bán thuốc thú y và 01 giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh thú y.

3. Lĩnh vực Thủy sản
Trong tháng, sản lượng thủy sản ước đạt 4.619 tấn, trong đó sản lượng khai thác 600 tấn; sản lượng nuôi 4.019 tấn (nuôi thủy sản nước ngọt 1.389 tấn; nuôi thủy sản nước lợ 2.630tấn). Lũy kế từ đầu năm đến nay sản lượng thủy sản ước đạt 12.647 tấn, trong đó sản lượng khai thác 1.700 tấn; sản lượng nuôi 10.947 tấn (nuôi thủy sản nước ngọt 6.237 tấn; nuôi thủy sản nước lợ 4.710 tấn). 
Sản xuất giống thủy sản: Trong tháng đã tiến hành cho cá Chép và cá Trắm cỏ sinh sản nhân tạo, sản lượng cá bột đạt 16,9 triệu con. Số cá bột để lại ương san lên cá hương, cá giống là 10,15 triệu con, cung ứng phục vụ nhu cầu nhân dân là 6,75 triệu con. Các trại sản xuất giống nước lợ cơ bản đã hoàn thành xong công tác tiến hành tu sửa hệ thống bể nuôi và lắp đặt các trang thiết bị chuẩn bị cho vụ sản xuất mới. Dự thảo xây dựng đề án phát triển tôm tỉnh Ninh Bình; phát 22 bộ tài liệu về các quy định trong hoạt động khai thác thủy sản; 110 bộ tài liệu về các quy định trong hoạt động khai thác thủy sản; lấy 350 mẫu môi trường; kiểm tra chất lượng 10 triệu con tôm giống nhập vào địa bàn. 
Chương trình 67: ban hành Hướng dẫn thực hiện Nghị định số 17/2018/NĐ-CP về sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định 67/2014/NĐ-CP; lập dự toán kinh phí triển khai Nghị định 17 trình UBND tỉnh; giám sát việc đóng mới 01 tàu cá vỏ thép.
4. Lĩnh vực Lâm nghiệp
Phê duyệt kết quả theo dõi diễn biến tài nguyên rừng và đất quy hoạch phát triển rừng tỉnh Ninh Bình năm 2017; Tập trung công tác tuần tra, kiểm tra rừng nhất là diện tích rừng trồng phòng hộ, đặc dụng, các khu vực trọng điểm cháy rừng; tổng hợp ý kiến về việc bổ sung tài liệu, hồ sơ tài liệu dự án có chuyển đổi mục đích sử dụng rừng trên địa bàn tỉnh; phối hợp với chính quyền địa phương, cơ quan, đơn vị liên quan trong quản lý bảo vệ rừng, đặc biệt là những điểm nóng về phá rừng, vi phạm pháp luật trong lĩnh vực Lâm nghiệp trên địa bàn. Trình UBND tỉnh giao kế hoạch trồng rừng thay thế cho các địa phương, đơn vị thực hiện trên địa bàn tỉnh Ninh Bình năm 2018 với tổng diện tích là 60 ha. Trong tháng đã xác nhận vận chuyển động vật rừng gây nuôi 10 cá thể nhím với khối lượng là 25 kg cho 01 trại nuôi; trồng được 60.000 cây phân tán các loại và 41ha diện tích rừng trồng lại sau khai thác.
5. Lĩnh vực Thuỷ lợi
Hiện nay các đơn vị quản lý, khai thác và bảo vệ CTTL trên địa bàn tỉnh đang tiếp tục đưa nước tưới dưỡng cho lúa. Diện tích thiếu nước dưỡng lúa tính đến ngày 13/3/2018 là: 2.394,1 ha. Tiếp tục kiểm tra, báo cáo công trình thủy lợi bị hư hỏng, kịp thời sửa chữa đảm bảo các công trình hoạt động tốt.
Thường xuyên kiểm tra đê, kè, cống phát hiện, ngăn chặn và xử lý các vụ vi phạm về đê điều. Tăng cường công tác kiểm tra thực hiện Luật Đê điều và Luật phòng chống thiên tai. Trong tháng, đã kiểm tra, phát hiện và lập biên bản tổng số 02 vụ vi phạm. Trình UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch duy tu bảo dưỡng đê điều trình UBND tỉnh phê duyệt Kế hoạch PCTT năm 2018 và xây dựng phương án hộ đê bảo vệ trọng điểm và phương án phòng chống thiên tai năm 2018; ban hành văn bản về thực hiện nghiêm công tác tuần tra, canh gác bảo vệ đê điều trong mùa mưa lũ. Bổ xung, cập nhật các thông tin liên quan đến lý lịch đê, kè, cống; Góp ý dự thảo Luật sửa đổi bổ sung một số điều của luật PCTT, luật đê điều, luật thủy lợi.
6. Lĩnh vực nông thôn mới, phát triển nông thôn và nước sạch vệ sinh môi trường nông thôn
6.1. Xây dựng Nông thôn mới:

Phối hợp với VPĐP Trung ương thực hiện công tác chuẩn bị cho Hội nghị toàn quốc Văn phòng Điều phối NTM các cấp năm 2018; phối hợp với các Ban, Sở, ngành: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng cuốn sách "Xây dựng nông thôn mới Ninh Bình - Ý Đảng, lòng dân"; Kiểm tra tình hình xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới, và huyện Yên Khánh đăng ký huyện đạt chuẩn NTM năm 2018. Báo cáo giám sát thực hiện nghị quyết của HĐND tỉnh về lĩnh vực xây dựng nông thôn mới. Hướng dẫn 02 xã Văn Hải, Hùng Tiến huyện Kim Sơn tổ chức Lễ công bố xã đạt chuẩn nông thôn mới cùng với Lễ kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Đảng bộ xã.
Lũy kế đến ngày 21/3/2018 toàn tỉnh đã cấp 185.775 tấn xi măng, làm được 11.884 tuyến đường với tổng chiều dài trên 1.409 km. Đến nay, trên toàn tỉnh có 97 xã hoàn thành công tác dồn điền đổi thửa, trong đó có 92 xã được phê duyệt phương án.
6.2. Chương trình Phát triển nông thôn:
Chuẩn bị nội dung tổng kết 01 năm chương trình phối hợp với Liên minh HTX tỉnh; hướng dẫn các HTX NN tổ chức hoạt động theo LuËt HTX n¨m 2012 và thanh quyết toán lập báo cáo năm 2017; hướng dẫn đánh giá xếp loại HTX NN theo Thông tư số 09/2017/TT-BNN tới phòng Nông nghiệp, phòng Kinh tế các huyện, thành phố trong tỉnh. Triển khai công tác đào tạo nghề nông nghiệp cho lao động nông thôn năm 2018. Xây dựng phương án phân bổ sử dụng kinh phí bố trí ổn định dân cư năm 2017 chuyển sang năm 2018. 
Kết quả điều tra đến tháng 3/2018, toàn tỉnh có 274 HTX NN, tăng 11 HTX so với năm 2017; 119 THT hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp. 
6.3. Chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn: 

Chuẩn bị tài liệu phục vụ Hội nghị về việc xin tiếp nhận công trình cấp nước  SHNT của Công ty TNHH xây dựng và phát triển Trường Lộc; báo cáo UBND tỉnh về việc tiếp nhận cấp nước nông thôn tập trung theo đơn đề nghị của Công ty TNHH Dịch vụ nước Yên Bình theo nội dung văn bản số 68/UBND-VP3; hoàn thiện báo cáo kết quả cập nhật bộ chỉ số nước sạch &VSMT nông thôn tỉnh tại 119 xã. 

Trong tháng Công ty cổ phần nước sạch và vệ sinh nông thôn đã sản xuất được trên 367,5 nghìn m3, tiêu thụ trên 302,6 nghìn m3. Tổng số khách hàng trên 45,7 nghìn hộ. Tổng doanh thu đạt gần 2,5 tỷ đồng. Tiếp tục di chuyển đường ống nước sạch tại các xã Lạc Vân, Gia Lâm, Gia Trấn; Khánh Thượng, Yên Hưng, Yên Nhân, Khánh Vân, Khánh Thành, Yên Lộc. Dự kiến trong tháng 3/2018, trình Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt phương án thoái vốn giai đoạn từ năm 2018-2020.

7. Công tác quản lý chất lượng nông lâm sản và thuỷ sản
Kiểm tra đánh giá phân loại theo Thông tư 45/2014/TT-BNNPTNT tại 15 cơ sở, kết quả: 08 cơ sở xếp loại B, các cơ sở còn lại không đánh giá do tạm ngừng hoạt động hoặc ngừng hoạt động. Thực hiện 08 test nhanh tại hiện trường, các test đều cho kết quả âm tính. Xác nhận kiến thức ATTP cho 8 người. Lấy 4 mẫu nước, 2 mẫu ngao phân tích tảo độc, độc tố sinh học trong chương trình Nhuyễn thể hai mảnh vỏ, kết quả: không mẫu nào vượt mức cảnh báo. 
8. Kết quả Thực hiện Quyết định 140-QĐ/TU của Tỉnh ủy (xã Khánh Tiên)
Tiếp tục theo dõi tiến độ 04 mô hình về lĩnh vực trồng trọt với tổng kinh phí 21 triệu đồng: gồm mô hình khảo sát đánh giá giống lúa; trình diễn giống lúa; trình diễn phân bón; gieo thẳng lúa. Chọn hộ tham gia mô hình “Nuôi cá trắm cỏ thương phẩm”, hướng dẫn các hộ tham gia mô hình cải tạo, xử lý ao nuôi, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tiến hành thả giống. Thực hiện công tác khử trùng tiêu độc môi trường đợt 1 năm 2018; tổ chức tiêm phòng vắc xin vụ Xuân Hè cho đàn vật nuôi.

9. Kết quả thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 24/10/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 14/12/2016 của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao, hình thức sản xuất tiên tiến, bền vững đến năm 2020
- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc Sở phối hợp chặt chẽ với các địa phương triển khai các mô hình, chương trình, dự án của năm 2017. 
- Phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch phân bổ vốn thực hiện nghị quyết 37 của HĐND tỉnh năm 2018. Tổ chức thành công Hội nghị tổng kết thực hiện cơ cấu lại nông nghiệp cấp xã giai đoạn 2016-2017, triển khai kế hoạch nhân rộng mô hình cơ cấu lại nông nghiệp cấp xã giai đoạn 2018-2019 trong đó đã tổ chức 15 xã ký giao ước thi đua cơ cấu lại ngành nông nghiệp cấp xã.

10. Công tác Kế hoạch tài chính, Quản lý xây dựng công trình và Dự án công viên động vật hoang dã quốc gia tại tỉnh Ninh Bình  
10.1. Công tác Kế hoạch và tài chính
Dự thảo điều chỉnh Đề án cơ cấu lại ngành nông nghiệp tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2015-2020; đề xuất nội dung dự thảo Nghị quyết HĐND tỉnh quy định mức hỗ trợ các dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế thuộc CTMTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020; tham gia ý kiến góp ý dự thảo Kế hoạch triển khai Đề án tăng cường kiểm soát kê đơn thuốc và bán thuốc kê đơn giai đoạn 2017-2020 trên địa bàn tỉnh Ninh Bình; Góp ý vào đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 cụm công nghiệp Khánh Hải 2; Xây dựng kịch bản tăng trưởng năm 2018 của tỉnh theo từng quý; Tham gia ý kiến dự thảo Thông tư của Bộ Tài chính. Báo cáo tình hình giải ngân vốn đầu tư công năm 2018; hướng dẫn các đơn vị báo cáo quyết toán tài chính 2017; Chuyển nguồn kinh phí chưa sử dụng sang năm 2018…
10.2. Quản lý xây dựng công trình

Tham mưu đóng góp ý kiến, thẩm định bản vẽ thi công dự toán các dự án đầu tư, phù hợp với quy hoạch, đảm bảo được nhiệm vụ, quy mô và hiệu quả của dự án. Cụ thể: Thẩm định báo cáo KTKT đầu tư xây dựng công trình Nạo vét, nâng cấp hồ Thạch La, xã Thạch Bình, huyện Nho Quan. Góp ý thẩm định báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án Sửa chữa, nâng cấp bể xả trạm bơm Gia Viễn; Về việc UBND huyện Nho Quan xin lập báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án Đường ứng cứu, di dân vùng phân lũ chậm lũ liên xã Xích thổ - Gia Sơn - Gia Thủy, huyện Nho Quan; Góp ý vào báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng tuyến đường đến trung tâm xã Cúc Phương, huyện Nho Quan; Góp ý vào báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án: Xây dựng tuyến đường đến trung tâm xã Cúc Phương, huyện Nho Quan…
10.3. Dự án công viên động vật Hoang dã quốc gia tại Ninh Bình
Triển khai thi công xây dựng hạng mục công trình tuyến số 1, tuyến số 2 thuộc dự án đầu tư xây dựng giai đoạn I tuyến đường giao thông Công viên động vật hoang dã Quốc gia tại tỉnh Ninh Bình nối với Quốc lộ 45 và Tỉnh lộ 479D; Xây dựng kế hoạch thực hiện xúc tiến đầu tư năm 2018. Phối hợp với Hội đồng GPMB huyện Nho Quan thực hiện triển khai GPMB giai đoạn 2 Dự án đầu tư xây dựng trang trại bảo tồn Gấu Ninh Bình

11. Công tác thông tin tuyên truyền và xúc tiến thương mại
11.1. Công tác tuyên truyền

Trong tháng thực hiện 11 chuyên mục trên đài phát thanh, truyền hình, bài báo, tổ chức 10 lớp tập huấn cho 631 lượt người tham gia; tổ chức 32 lớp tập huấn cho 2.522 lượt người tham gia; Đăng tải nhiều bài viết trên trang Website của Sở về trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản.

11.2. Công tác xúc tiến thương mại
Công tác xúc tiến thương mại tiếp tục được tăng cường. Tiếp tục quảng bá giới thiệu sản phẩm nông nghiệp tại gian hàng. Khảo sát thị trường nông sản trong tỉnh để có cơ sở xây dựng dữ liệu thông tin thị trường cho bà con trên địa bàn tỉnh. Xây dựng kế hoạch tham gia hội chợ “Sản phẩm công, nông nghiệp du lịch đồng bằng sông Hồng  kỷ niệm 1050 năm nhà nước Đại Cồ Việt và lễ hội Hoa Lư năm 2018” tại tỉnh Ninh Bình; mời Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản, thực phẩm Việt Nam về tham quan các vùng trồng rau công nghệ cao của Ninh Bình, từ đó kết nối để công ty bao tiêu các sản phẩm nông nghiệp công nghệ cao trên địa bàn tỉnh. Hướng dẫn, tổng hợp các doanh nghiệp có nhu cầu Xác lập quyền sở hữu công nghiệp và phát triển nhãn hiệu theo chương trình Nghị quyết số 22/NQ-HĐND.

 12. Hoạt động ứng dụng khoa học công nghệ
Đến nay, toàn ngành đã và đang triển khai theo dõi 22 mô hình, trong đó: Lĩnh vực Trồng trọt - Lâm nghiệp 16 mô hình, lĩnh vực Chăn nuôi - Thú y 05 mô hình, lĩnh vực Thủy sản 01 mô hình. Nhìn chung các mô hình được triển khai đều đảm bảo đúng quy trình kỹ thuật, các đối tượng về cây trồng, vật nuôi và thủy sản phát triển tốt, cho năng suất, chất lượng cao, phù hợp với điều kiện môi trường, khí hậu, thổ nhưỡng của từng địa phương, nhiều mô hình có khả năng nhân ra diện rộng, được nông dân và chính quyền địa phương đánh giá cao.

Triển khai đến các đơn vị trực thuộc đề xuất, đặt hàng nhiệm vụ khoa học và công nghệ năm 2019. Tiếp tục tổ chức, triển khai việc đăng ký thực hiện đề tài, dự án, sáng kiến năm 2018.
13. Công tác củng cố xây dựng ngành
13.1. Công tác Thanh tra: 
Điều chỉnh kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2018, ban hành Kế hoạch về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2018. Trong tháng đã, đang thực hiện 04 cuộc kiểm tra đối với 11 tổ chức. Kết quả 0 tổ chức, cá nhân có vi phạm. Công tác tiếp dân và tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo được thực hiện theo quy định của Pháp luật, trong tháng không có lượt công dân hỏi về chính sách, chế độ, quy định liên quan đến các lĩnh vực ngành quản lý. Tiếp tục xem xét trả lời 01 thư hỏi của bà Phạm Thị Ga, xóm 2, xã Định Hóa, huyện Kim Sơn (tiếp nhận trong tháng 02/20180, thư hỏi có nội dung liên quan đến việc gia đình bà có được hưởng chính sách hỗ trợ người dân trồng lúa nước theo Nghị định 35/NĐ-CP ngày 13/4/2015 của Chính phủ và thời điểm Nhà nước hỗ trợ xi măng đổ bê tông trong phong trào xây dựng nông thôn mới? Sau khi xem xét nội dung đơn, Sở đã chỉ đạo Văn phòng Điều phối xây dựng Nông thôn mới và có công văn đề nghị UBND huyện Kim Sơn phối hợp trả lời công dân. Đến ngày 01/3/2018 Sở đã có văn bản số 250/SNN-T.Tr về việc trả lời thư hỏi của công dân và báo cáo tỉnh ủy tại Văn bản số 37/SNN-T.Tr.
13.2. Công tác Tổ chức cán bộ:
Công tác tổ chức, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ tiếp tục được quan tâm củng cố, bổ sung, kiện toàn tổ chức bộ máy của Sở. Quyết định điều động 02 viên chức, bổ  nhiệm 03 công chức lãnh đạo, nâng bậc lương trước thời hạn đối với 42 cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; nâng bậc lương thường xuyên đối với 54 cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; đăng ký Cờ thi đua Chính phủ năm 2018 cho 02 tập thể thuộc Khối thi đua Sở, Ban, Ngành tham mưu và quản lý nhà nước về kinh tế, kỹ thuật; đăng ký thi đua năm 2018 gửi Khối thi đua các Sở Nông nghiệp & PTNT vùng đồng bằng sông Hồng, Ban Thi đua khen thưởng Tỉnh, Bộ Nông nghiệp & PTNT. Đăng ký cử cán bộ, công chức, viên chức đi học các lớp bồi dưỡng năm 2018.
13.3. Công tác Tổng hợp - Pháp chế:
Trong tháng theo dõi 44 văn bản có hạn, kết quả có 29 văn bản được thực hiện, giải quyết đúng hạn và còn 15 văn bản chưa đến hạn; Tích cực triển khai thực hiện kiểm soát, rà soát các TTHC; dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4; dịch vụ bưu chính công; ISO; tiếp nhận và giải quyết hồ sơ TTHC tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả. Trong tháng, đã tiếp nhận và giải quyết 215 hồ sơ thực hiện trên môi trường mạng lên Cổng dịch vụ công của UBND tỉnh (trong đó mức độ 2 là 210 hồ sơ; mức độ 3, 4 là 3 hồ sơ); dịch vụ bưu chính công 02 hồ sơ. Trình UBND tỉnh ra Quyết định ban hành các thủ tục hành chính thuộc phạm vi chức năng quản lý, thẩm quyền giải quyết của Sở đối với các lĩnh vực: Trồng trọt - Bảo vệ thực vật; lâm nghiệp; Quản lý xây dựng công trình; nông thôn mới. Xây dựng Kế hoạch duy trì, cải tiến, mở rộng Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008.


 Ban hành 153 văn bản liên quan đến công tác tham mưu tổng hợp báo cáo, xây dựng chương trình, tờ trình, quyết định... và kế hoạch công tác định kỳ của Sở; tổng hợp và lập báo cáo định kỳ (báo cáo tiến độ hàng tuần; báo cáo tháng, báo cáo kết quả triển khai thực hiện QĐ 140; thông báo kết luận Hội nghị giao ban); 

II. Nhiệm vụ công tác tháng 4 năm 2018
1. Lĩnh vực Trồng trọt

Tập trung chỉ đạo chăm sóc lúa và cây trồng màu, đảm bảo đủ nước để tưới dưỡng lúa và cây trồng khác; tăng cường bám sát đồng ruộng, thực hiện tốt công tác dự tính dự báo, phòng trừ kịp thời các đối tượng dịch hại trên cây trồng. Sơ kết sản xuất vụ Đông xuân 2017-2018; Tổng kết sản xuất vụ Mùa năm 2017, kế hoạch sản xuất vụ Mùa năm 2018. Tăng cường quản lý Nhà nước về vật tư nông nghiệp.
2. Lĩnh vực Chăn nuôi

Tăng cường công tác quản lý về giống vật nuôi, thức ăn chăn nuôi, VSATTP và môi trường chăn nuôi. Hướng dẫn cơ sở chăn nuôi chủ động công tác phòng chống dịch bệnh cho đàn vật nuôi trong thời điểm giao mùa. Tăng cường kiểm tra vận chuyển, kiểm soát giết mổ động vật và các sản phẩm động. Tập trung chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc công tác tiêm phòng vụ Xuân - Hè năm 2018 và thực hiện công tác khử trùng tiêu độc môi trường và giám sát tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm.
3. Lĩnh vực Thủy sản
Phối hợp với địa phương hướng kỹ thuật nuôi thủy sản và phương pháp  phòng, trị bệnh cho động vật thủy sản. Tuyên truyền Luật thủy sản. Quản lý chất lượng tôm giống nhập về địa phương; Phối hợp với Hội Phật giáo Việt Nam tỉnh tổ chức Lễ thả giống tái tạo nguồn lợi thủy sản vùng nước tự nhiên. Kiểm tra bảo vệ nguồn lợi thuỷ sản, quản lý tàu thuyền và hoạt động nghề cá. Triển khai Chương trình 375. Tiếp tục thực hiện Nghị Định 67 của Chính phủ.
4. Lĩnh vực Lâm nghiệp

Tiếp tục cập nhật theo dõi diễn biến tài nguyên rừng năm 2018. Phối hợp kiểm tra, tuần tra bảo vệ rừng tại gốc, nhất là các khu vực rừng đặc dụng, rừng phòng hộ. Tiếp tục triển khai kế hoạch trồng rừng thay thế diện tích rừng chuyển sang mục đích khác; chi trả dịch vụ môi trường rừng trên địa bàn tỉnh; Quỹ bảo vệ và phát triển rừng. Thông tin dự báo cấp cháy rừng, thường trực lực lượng, phương tiện chữa cháy, triển khai kịp thời phương án chữa cháy rừng khi có cháy rừng xảy ra.
5. Lĩnh vực  thủy lợi và xây dựng cơ bản  
Thường xuyên kiểm tra đê, kè, cống đánh giá chất lượng công trình sau lũ và bổ xung lý lịch đê, kè, cống. Phối hợp với địa phương tăng cường công tác kiểm tra, chống vi phạm Luật Đê điều & Luật PCTT; Tích cực kiểm tra ngăn chặn vi phạm Luật đê điều. Thẩm định Phương án hậu phương và di dân bãi bồi ven biển huyện Kim Sơn; Phương án vận hành tràn Lạc Khoái, cống Mai Phương - Địch Lộng. Triệt để tiết kiệm nguồn nước tưới dưỡng và thực hiện tốt phương án phòng chống hạn đã được duyệt. Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thực hiện KCHKM làm thủy lợi nội đồng theo kế hoạch.

6. Chương trình xây dựng NTM, phát triển nông nghiệp nông thôn, chương trình nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn
Tập trung phối hợp với Văn phòng Điều phối NTM Trung ương, Văn phòng Điều phối NTM các tỉnh thành trong cả nước, các Sở, ngành, các đơn vị của tỉnh, UBND các huyện, thành phố trong tỉnh tổ chức Hội nghị toàn quốc Văn phòng Điều phối NTM các cấp năm 2018.

- Tập trung thực hiện tốt Kế hoạch số 36/KH-UBND ngày 29/3/2017 của UBND tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU của Tỉnh ủy và Nghị quyết số 37/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng CNC, hình thức sản xuất tiên tiến, bền vững. Trong đó chú trọng đến các xã điểm tái cơ cấu, sản phẩm chủ lực, đặc sản của từng địa phương.
- Tiếp tục giúp đỡ xã Khánh Tiên theo Quyết định 140-QĐ/TU ngày 01/03/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Trình UBND tỉnh xin khoan bổ sung 01 giếng khoan tại xã Yên Thắng, huyện Yên Mô, hoàn thiện báo cáo kết quả xét nghiệm nước đợt 1 năm 2018, chuẩn bị các công tác lấy mẫu và xét nghiệm chất lượng nước đợt 2; tiếp tục lắp mới và thay thế đồng hồ cho các hộ dân xã Yên Thắng - huyện Yên Mô, xã Quang Sơn - thành phố Tam Điệp.

7. Công tác quản lý nhà nước về vật tư nông nghiệp và chất lượng nông lâm sản, thủy sản
 Tiếp tục tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra thị trường vật tư nông nghiệp nhằm bảo đảm ATTP các sản phẩm nông lâm thủy sản. Xây dựng kế hoạch và triển khai các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2018. Tiếp tục phổ biến kiến thức ATTP, các văn bản quy phạm pháp luật, các văn bản chuyên ngành; tập huấn kiến thức, tiếp nhận hồ sơ và cấp giấy chứng nhận điều kiện ATTP. Chứng nhận sản phẩm chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn; thực hiện Chương trình giám sát nhuyễn thể hai mảnh vỏ; chứng nhận sản phẩm chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn theo chỉ đạo của Bộ Nông nghiệp và PTNT. Rà soát, thống kê, kiểm tra, lấy mẫu đánh giá phân loại các cơ sở theo Thông tư số 45/2014-TT-BNN.

8. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý ngành
- Phổ biến tới cán bộ, viên chức và người lao động thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/09/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan hành chính Nhà nước các cấp.
- Tiếp tục củng cố, bổ sung, kiện toàn tổ chức bộ máy quản lý của Sở; thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, bố trí, sử dụng cán bộ; giải quyết kịp thời đúng quy định các chế độ chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động của Sở. Đẩy mạnh cải cái hành chính; thực hiện nghiêm túc Luật phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí.

- Triển khai thực hiện chương trình công tác năm 2018 về các hoạt động ứng dụng Khoa học công nghệ, xúc tiến thương mại; các chương trình về khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư, công tác hỗ trợ phát triển ngành nghề nông thôn./.
ơ
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