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THÔNG BÁO

Kết luận Hội nghị Sơ kết công tác quý I, 
triển khai nhiệm vụ công tác quý II năm 2018

Ngày 05 tháng 4 năm 2018, Sở Nông nghiệp & PTNT tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả nhiệm vụ, công tác quý I, triển khai nhiệm vụ và giải pháp thực hiện công tác quý II năm 2018. Dự Hội nghị có các đồng chí Lãnh đạo Sở; Thường vụ Đảng uỷ Sở; Lãnh đạo các đơn vị trực thuộc; Lãnh đạo phòng Nông nghiệp và PTNT, phòng Kinh tế các huyện, thành phố; Công đoàn ngành, Đoàn thanh niên Sở, cán bộ Sở được biệt phái công tác tại các địa phương.

Đồng chí Vũ Nam Tiến - Giám đốc Sở chủ trì Hội nghị. Tại Hội nghị các đại biểu đã tiến hành thảo luận đánh giá những việc đã làm được cũng như những tồn tại cần khắc khục trong Quý I và triển khai nhiệm vụ công tác Quý II năm 2018. Kết luận Hội nghị, đồng chí Giám đốc Sở yêu cầu khắc phục những mặt còn tồn tại, thực hiện tốt các nhiệm vụ công tác quý II năm 2018, trong đó tập trung vào một số nội dung sau: 
1. Chi cục Trồng trọt - Bảo vệ thực vật

- Chủ trì, phối hợp với Trung tâm Khuyến nông tập trung chỉ đạo chăm sóc phòng trừ sâu bệnh trên lúa và cây màu vụ Xuân, đặc biệt bệnh đạo ôn, lùn sọc đen hại lúa; tổ chức Sơ kết sản xuất vụ Đông xuân 2017-2018, Tổng kết vụ Mùa năm 2017, xây dựng kế hoạch và sản xuất vụ Mùa năm 2018 đảm bảo kịp thời vụ. Phối hợp với các địa phương, chỉ đạo, hướng dẫn chăm sóc, thu hoạch kịp thời diện tích lúa ngoài đê tránh lũ tiểu mãn trước ngày 20/5/2018. Hướng dẫn nhân dân quản lý, sử dụng hợp lý vật tư nông nghiệp, nhất là thuốc diệt cỏ.
- Tăng cường công tác quản lý Nhà n​ước về vật tư nông nghiệp. 

2. Chi cục Chăn nuôi - Thú y

Chủ động tham mưu, đề xuất hướng phát triển lĩnh vực chăn nuôi trên địa bàn tỉnh, trú trọng các con nuôi đặc sản, có giá trị, chăn nuôi hữu cơ, có thể truy xuất nguồn gốc. Làm tốt công tác tiêm phòng vụ Xuân hè cho đàn vật nuôi, đảm bảo an toàn dịch bệnh.
3. Chi cục Thủy lợi

Chủ trì, phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT, phòng Kinh tế các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch, mở lớp tập huấn kỹ thuật hộ đê cho lực lượng cán bộ làm công tác thủy lợi, đê điều trong tháng 4/2018.
4. Chi cục Phát triển Nông thôn

Chủ trì xây dựng kế hoạch OCOP cho các địa phương trên địa bàn tỉnh, trọng tâm là các xã điểm tái cơ cấu ngành nông nghiệp giai đoạn 2018-2019 trình Sở phê duyệt theo quy định trong năm 2018.
5. Chi cục Kiểm lâm

- Chủ trì, xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị phối hợp chỉ đạo trong công tác quản lý, bảo vệ rừng, PCCCR giữa Chi cục Kiểm lâm các tỉnh Ninh Bình, Hà Nam, Hòa Bình, Thanh Hóa, tổ chức tại Ninh Bình trong tháng 5/2018.
- Tăng cường công tác kiểm tra, tuần tra quản lý, bảo vệ rừng nhất là khu vực rừng đặc dụng không để xảy ra tình trạng lấn chiếm đất rừng, phá rừng trái pháp luật, phát hiện xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm. 
- Xây dựng Đề án phát triển kinh tế thôn vùng đệm rừng đặc dụng, hoàn thành trong Quý II năm 2018.

6. Chi cục Quản lý chất lượng nông lâm sản và Thủy sản

Chủ trì phối hợp với phòng Nông nghiệp, phòng Kinh tế tổ chức rà soát, thống kê các cơ sở kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành quản lý. Tăng cường công tác kiểm tra ATVSTP trên địa bàn tỉnh, đặc biệt trong dịp mùa lế hội và Đại lễ kỷ niệm 1050 năm Nhà nước Đại Cồ Việt. 
7. Chi cục Thủy sản, Trung tâm giống thủy sản

Tiếp tục, hướng dẫn kỹ thuật quản lý và chăm sóc, phòng trừ dịch bệnh cho các đối tượng nuôi; tăng cường công tác quản lý chất lượng giống, thức ăn thủy sản. Chủ động liên kết với các địa phương, hộ gia đình sản xuất giống thủy sản để phục vụ nhân dân, hướng đến đáp ứng đủ nhu cầu về giống thủy sản của nhân dân trong tỉnh.
8. Thanh tra Sở

Chủ trì, phối hợp với Chi cục Thủy lợi, các đơn vị có liên quan tiến hành kiểm tra, lập hồ sơ các tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm Luật Đê điều trên địa bàn tỉnh. Xử lý, kiến nghị xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định.

9. Phòng Tổ chức cán bộ

Chủ trì xây dựng kế hoạch, tổ chức Hội nghị Sơ kết một năm thực hiện Đề án biệt phái công chức, viên chức Sở Nông nghiệp và PTNT về công tác tại các huyện, thành phố.

10. Phòng Nông nghiệp và PTNT, phòng kinh tế các huyện, thành phố
- Tham mưu cho UBND huyện ban hành văn bản chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương tổ chức chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh hại trên cây lúa và cây mầu vụ xuân năm 2018.
- Tham mưu cho UBND các huyện, thành phố hoàn thiện, phê duyệt Đề án cơ cấu lại nông nghiệp cấp xã (xã điểm), xong trong tháng 5/2018. 
- Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả các chương trình, mô hình, dự án theo Nghị Quyết số 37/NQ-HĐND năm 2018.
- Đối với các huyện, thành phố có diện tích lúa ngoài đê tránh tiểu mãn phòng Nông nghiệp và PTNT, phòng kinh tế thống kê diện tích các trà lúa, giống lúa đã gieo cấy, dự kiến thời gian trỗ bông, xây dựng báo cáo gửi UBND huyện, thành phố và Sở Nông nghiệp và PTNT trước ngày 20/4/2018; phối hợp với chi cục Trồng trọt BVTV hướng dẫn chăm sóc, thu hoạch diện tích lúa ngoài đê trước 20/5/2018.
11. Các phòng, ban đơn vị

- Chủ động tham mưu kịp thời các văn bản chỉ đạo, điều hành, đảm bảo chất lượng đúng tiến độ.
- Phối hợp chặt chẽ với phòng Nông nghiệp và PTNT, phòng Kinh tế các huyện, thành phố trong việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao, nhất là các chương trình, mô hình, dự án theo Nghị Quyết số 37/NQ-HĐND năm 2018.

Sở Nông nghiệp và PTNT thông báo để các đơn vị biết, phối hợp tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:
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Đỗ Văn Miền

	- Lãnh đạo Sở;

- Các đơn vị trực thuộc Sở;

- Phòng NN và PTNT, phòng Kinh tế các huyện, TP;

- Lưu: VT, NVTH.
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