Kết quả triển khai thực hiện

Nghị quyết 05-NQ/TU, 37/NQ-HĐND và

Quyết định 140 của Tỉnh ủy tại xã Khánh Tiên - huyện Yên Khánh
9 THÁNG NĂM 2018
1. Thực hiện Nghị quyết 05-NQ/TU, 37/NQ-HĐND
Tổng hợp đề xuất, đăng ký thực hiện các chương trình, mô hình, dự án năm 2018 thực hiện Nghị quyết 37/NQ-HĐND. Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 606/QĐ-UBND ngày 24/4/2018 về phân bổ kinh phí thực hiện Nghị quyết Nghị quyết 37/NQ-HĐND, năm 2018 (đợt 1).

Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp với cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện 130 mô hình, chương trình, dự án năm 2018. Trong đó có các dự án trọng điểm như: Dự án thí điểm sản xuất lúa đặc sản, chất lượng cao, dài ngày theo hướng hữu cơ (1 vụ/năm) gắn với tiêu thụ; Dự án thí điểm tưới bằng hệ thống đường ống đến mặt ruộng cho vùng sản xuất rau màu tập trung,…

Tổng kết thí điểm tái cơ cấu nông nghiệp cấp xã tại xã Khánh Thành huyện Yên Khánh và xã Yên Thái huyện Yên Mô. Tổ chức ký kết giao ước thi đua cơ cấu lại nông nghiệp của 13 xã giai đoạn 2018 – 2020. Đến nay đã có 5/7 huyện phê duyệt đề án.

Chỉ trì, phối hợp với Liên minh HTX tỉnh tổ chức thành công hội nghị tọa đàm giữa lãnh đạo tỉnh, các cấp, các ngành với các HTX, doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp, các chủ trang trại nhằm đánh giá thực trạng, bàn biện pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế nông nghiệp Ninh Bình; thành lập CLB doanh nhân sáng tạo khởi nghiệp nông nghiệp tỉnh Ninh Bình. 

2. Kết quả Thực hiện Quyết định 140-QĐ/TU của Tỉnh ủy (xã Khánh Tiên)
- Tổ chức thăm hỏi, động viên các gia đình chính sách, hộ nghèo, neo đơn, các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Mậu Tuất 2018, tặng 10 suất quà, mỗi suất trị giá 700.000 đồng; Hưởng ứng tuần lễ quốc gia Nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn năm 2018, Đoàn thanh niên Sở Nông nghiệp và PTNT phối hợp với Đoàn thanh niên xã Khánh Tiên tổ chức dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm và khu Đài tưởng niệm xã Khánh Tiên.

- Xây dựng kế hoạch triển khai giúp đỡ xã ngay từ đầu năm, trong đó triển khai thực hiện 6 mô hình gồm 4 mô hình về lúa 01 mô hình về chăn nuôi an toàn và 01 mô hình chuyển đổi đất trồng lúa kém hiệu quả. 

- Thực hiện công tác khử trùng tiêu độc môi trường, tiêm phòng vắc xin vụ xuân hè cho 100% gia súc gia cầm; Hỗ trợ thụ tinh nhân tạo cho 05 con bò giống BBB và Brahman cho các hộ chăn nuôi trên địa bàn xã; Tổ chức 01 lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật về kỹ thuật gieo thẳng lúa cho 50 lượt người tham dự.
- Thực hiện Văn bản số 1341-CV/TU của Tỉnh ủy Ninh Bình về việc dự sinh hoạt với chi bộ khu dân cư từ tháng 7/2018. Hàng tháng lãnh đạo Sở Nông nghiệp & PTNT đều dự sinh hoạt chi bộ tại các thôn, xóm xã Khánh Tiên. Sau khi dự sinh hoạt Sở Nông nghiệp và PTNT đều có báo cáo về kết quả dự sinh hoạt chi bộ gửi Ban Tổ chức Tỉnh ủy.

Trong 9 tháng đầu năm, tổng kinh phí Sở Nông nghiệp và PTNT đã thực hiện hỗ trợ các mô hình, các hoạt động giúp xã Khánh Tiên là 221.733.000 đồng./.
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