TRIỂN KHAI THỰC HIỆN 

QUYẾT ĐỊNH 140 CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY 

XÃ KHÁNH TIÊN - HUYỆN YÊN KHÁNH

THÁNG 7 NĂM 2018
Thực hiện Quyết định số 140 - QĐ/TU ngày 01/3/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc phân công các cơ quan, đơn vị phụ trách và các doanh nghiệp kết nghĩa với các xã có tính chất đặc thù. Sở Nông nghiệp & PTNT và Doanh nghiệp Tín Nghĩa đã tích cực triển khai thực hiện tại xã Khánh Tiên - huyện Yên Khánh, kết quả triển khai thực hiện đến tháng 7 năm 2018 như sau: 
 Kết quả Thực hiện Quyết định 140-QĐ/TU của Tỉnh ủy (xã Khánh Tiên)
Sở Nông nghiệp và PTNT đã cử đồng chí Bùi Xuân Diệu, Phó Giám đốc Sở - Tổ trưởng tổ công tác phụ trách xã Khánh Tiên, dự sinh hoạt chi bộ định kỳ tại xóm 10 xã Khánh Tiên theo yêu cầu của Tỉnh ủy tại văn bản số 1341-CV/TU, sau khi dự sinh hoạt chi bộ Sở đã báo cáo kết quả gửi Ban Tổ chức Tỉnh ủy. Hỗ trợ thụ tinh nhân tạo cho 04 con bò giống BBB cho các hộ chăn nuôi, số tiền hỗ trợ 2.352.000 đồng; thực hiện 02 mô hình, gồm mô hình: “chăn nuôi gà ri lai an toàn sinh học” và mô hình“hỗ trợ chuyển đổi sản xuất trên đất lúa kém hiệu quả” theo Nghị quyết số 37/NQ-HĐND”.
 Kết quả thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 24/10/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết số 37/NQ-HĐND ngày 14/12/2016 của HĐND tỉnh về phát triển kinh tế nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao, hình thức sản xuất tiên tiến, bền vững đến năm 2020
Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc Sở phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện các mô hình, chương trình, dự án theo Quyết định 606/QĐ-UBND phân bổ kinh phí thực hiện Nghị quyết 37 năm 2018.

Đề nghị Sở Tài chính thẩm tra dự toán chi NSNN thực hiện các nhiệm vụ được giao năm 2018 thực hiện Nghị quyết 37/NQ-HĐND./.
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