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TỜ TRÌNH

    Về việc công bố Danh mục thủ tục hành chính bị bãi bỏ thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Nông nghiệp và PTNT, UBND cấp huyện tỉnh Ninh Bình            

                          
Kính gửi: 
Chủ tịch UBND tỉnh Ninh Bình

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính; Nghị định số 92/2017/NĐ-CP ngày 7/8/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính;

Căn cứ Thông tư số 02/2017/TT-VPCP  ngày 30/10/2017 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn về nghiệp vụ kiểm soát thủ tục hành chính;

Căn cứ Quyết định số 1090/QĐ-BNN-VPĐP ngày 26/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc công bố thủ tục hành chính bị bãi bỏ thuộc phạm vi chức năng quản lý của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trong lĩnh vực Nông thôn mới;
Sở Nông nghiệp và PTNT đã tiến hành xây dựng, dự thảo hồ sơ Quyết định công bố Danh mục thủ tục hành chính bị bãi bỏ thuộc phạm vi chức năng quản lý của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND cấp huyện trong lĩnh vực Nông thôn mới, gồm 03 TTHC, trong đó:
- Thủ tục hành chính cấp tỉnh:

02 Thủ tục;
- Thủ tục hành chính cấp huyện:
01 Thủ tục;

Dự thảo hồ sơ Quyết định công bố bãi bỏ 03 TTHC trong lĩnh vực Nông thôn mới đã được gửi tới Phòng Kiểm soát thủ tục hành chính thuộc UBND tỉnh để kiểm soát chất lượng, ngay sau khi tiếp nhận ý kiến kiểm soát chất lượng của Phòng Kiểm soát thủ tục hành chính, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã thống nhất tiến hành chỉnh sửa và hoàn thiện dự thảo hồ sơ Quyết định công bố (có Phụ lục I kèm theo);
Kính trình Chủ tịch UBND tỉnh xem xét ban hành Quyết định công bố Danh mục thủ tục hành chính bị bãi bỏ thuộc phạm vi chức năng quản lý của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND cấp huyện trong lĩnh vực Nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Ninh Bình./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Lãnh đạo Sở;
- Trang thông tin điện tử của sở
- Lưu VT-MC.
	                GIÁM ĐỐC

                 Vũ Nam Tiến
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