Kết quả triển khai thực hiện

Nghị quyết 05-NQ/TU, 37/NQ-HĐND và

Quyết định 140 của Tỉnh ủy tại xã Khánh Tiên - huyện Yên Khánh
NĂM 2018
1. Thực hiện Nghị quyết 05-NQ/TU, 37/NQ-HĐND
Năm 2018, Sở đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 606/QĐ-UBND ngày 24/4/2018 về phân bổ kinh phí thực hiện Nghị quyết Nghị quyết 37/NQ-HĐND, năm 2018 (đợt 1) với tổng kinh phí 45,55 tỷ đồng để triển khai 151 nhiệm vụ, mô hình, dự án.

Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện các mô hình, chương trình, dự án đến nay đạt kết quả khá tốt. Trong đó có các dự án trọng điểm như: Dự án thí điểm tưới bằng hệ thống đường ống đến mặt ruộng cho vùng sản xuất rau màu tập trung tại 2 điểm, quy mô 18 – 20 ha/điểm; Dự án thí điểm sản xuất lúa đặc sản, chất lượng cao, dài ngày theo hướng hữu cơ (1 vụ/năm) kết hợp nuôi trồng thủy sản tại 3 điểm, dùng phân hữu cơ, thuốc BVTV có nguồn gốc sinh học.

Xây dựng dự thảo điều chỉnh Đề án cơ cấu lại ngành nông nghiệp tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2015-2020; Quy hoạch chi tiết các vùng sản xuất hàng hóa tập trung ứng dụng công nghệ cao và dự thảo quy hoạch chi tiết hệ thống cấp thoát nước bằng đường ống phục vụ nuôi trồng thủy sản vùng ven biển huyện Kim Sơn trình UBND tỉnh cho ý kiến; tham mưu cho UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết mới thay thế Nghị quyết 37/NQ-HĐND cho phù hợp với yêu cầu thực tiễn.

2. Kết quả Thực hiện Quyết định 140-QĐ/TU của Tỉnh ủy (xã Khánh Tiên)
Năm 2018, Sở đã tổ chức thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách dịp lễ, tết. Thực hiện các mô hình phát triển sản xuất nông nghiệp, nước sạch và vệ sinh môi trường trên địa bàn xã. Tổng kinh phí Sở hỗ trợ thực hiện các mô hình, các hoạt động giúp xã Khánh Tiên là 221,7 triệu đồng. Hàng tháng, Lãnh đạo Sở Nông nghiệp & PTNT đều dự sinh hoạt chi bộ tại các thôn, xóm xã Khánh Tiên. Sau khi dự sinh hoạt Sở Nông nghiệp và PTNT đều có báo cáo về kết quả dự sinh hoạt chi bộ gửi Ban Tổ chức Tỉnh ủy theo quy định./.
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