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THÔNG BÁO

Kết luận Hội nghị giao ban công tác tháng 10,
Triển khai nhiệm vụ tháng 11 năm 2018 
Ngày 14 tháng 11 năm 2018, Sở Nông nghiệp & PTNT tổ chức Hội nghị đánh giá tình hình sản xuất nông nghiệp tháng 10, triển khai nhiệm vụ công tác tháng 11 năm 2018. Dự Hội nghị có các đồng chí lãnh đạo Sở, lãnh đạo các đơn vị trực thuộc, Thường vụ Đảng uỷ Sở, Công đoàn ngành, Đoàn thanh niên Sở, cán bộ Sở được biệt phái công tác tại các địa phương.
  
Đồng chí Vũ Nam Tiến - Giám đốc Sở chủ trì Hội nghị. Tại Hội nghị các đại biểu nghe và có ý kiến góp ý vào dự thảo báo cáo kết quả triển khai nhiệm vụ trong tháng 10, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ tháng 11 năm 2018, đồng thời thảo luận, đánh giá những mặt làm được cũng như những tồn tại cần khắc phục. Kết luận Hội nghị, đồng chí Giám đốc Sở yêu cầu tiếp tục thực hiện tốt các nhiệm vụ công tác tháng 11/2018, trong đó tập trung vào một số nội dung sau: 

1. Chuẩn bị hội nghị trực tuyến và triển lãm 10 năm Nghị quyết tam nông

- Trung tâm Ứng dụng nông nghiệp Công nghệ cao và xúc tiến thương mại nông nghiệp nghiệp chủ trì: Thực hiện gian hàng triển lãm tại Hà Nội; Phối hợp với Văn phòng Sở chuẩn bị điều kiện phục vụ hội nghị trực tuyến đầu cầu Ninh Bình.


2. Chi cục Trồng trọt và bảo vệ thực vật

- Chủ trì tổ chức hội nghị tổng kết vụ Đông xuân 2017-2018, xây dựng kế hoạch sản xuất vụ Đông xuân 2018-2019


- Tăng cường cán bộ đi cơ sở, đôn đốc, hướng dẫn các địa phương đẩy mạnh sản xuất vụ Đông đối với những cây trồng còn trong khung thời vụ, đặc biệt là những cây trồng có giá trị kinh tế cao. Báo cáo kết quả thực hiện, nguyên nhân thực hiện chưa đạt kế hoạch gửi về Sở qua phòng Nghiệp vụ Tổng hợp trước ngày 05/12/2018.

- Chủ trì tổ chức hội nghị tổng kết sâu về mặt kỹ thuật đối với mô hình lúa hữu cơ kết hợp nuôi thủy sản. Phối hợp với Trung tâm Khuyến nông xây dựng quy trình kỹ thuật sản xuất lúa nếp Cau hữu cơ

- Tăng cường kiểm tra, thanh tra thị trường giống, vật tư nông nghiệp, đặc biệt là thị trường giống lúa vụ Đông xuân 2018-2019.

3. Trung tâm Khuyến nông


Chủ trì phối hợp với Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật nghiên cứu triển khai thực hiện nhiệm vụ sản xuất lúa theo hướng hữu cơ tại xã Khánh Trung - Yên Khánh, kết hợp mô hình mạ khay, cấy máy vụ Đông Xuân 2018-2019.

4. Phòng Kế hoạch tài chính

- Rà soát, chỉnh sửa lại các dự thảo tờ trình, Nghị quyết trình HĐND tỉnh ban hành thay thế Nghị quyết 37. Đồng thời chủ động xây dựng Kế hoạch của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết và chú ý lồng ghép với các xã về đích NTM 2019.

- Rà soát, đôn đốc các đơn vị đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nhiệm vụ của Nghị quyết 37 năm 2018.


5.Các đơn vị trực thuộc Sở


- Chủ động xây dựng báo cáo và tổ chức tổng kết năm 2018; gửi báo báo cáo tổng kết, báo cáo chuyên đề về Sở qua phòng Nghiệp vụ - tổng hợp theo lịch kết luận giao ban 9 tháng.


- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các nhiệm vụ theo Nghị quyết 37 năm 2018. Báo cáo ngay những nhiệm vụ không thực hiện được về Sở qua phòng Kế hoạch tài chính.

- Xây dựng kế hoạch thanh tra chuyên ngành năm 2019 gửi về Sở qua Thanh tra Sở trước ngày 20/11/2018.

6. Phòng Nghiệp vụ - tổng hợp 

- Xây dựng báo tổng kết năm 2018 của Sở, tổng hợp các báo cáo chuyên đề của các đơn vị.


- Phối hợp với Văn phòng Sở tham mưu tổ chức hội nghị tổng kết năm 2018 xong trước ngày 26/12/2018

7. Thanh tra Sở:

- Chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường thanh tra, kiểm tra và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật.
- Tổng hợp xây dựng kế hoạch thanh tra của ngành trình Giám đốc Sở phê duyệt trước ngày 05/12/2018.

8. Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới 

- Đẩy nhanh tiến độ hướng dẫn các xã đăng ký về đích nông thôn mới năm 2018 hoàn tất các thủ tục công nhận.

- Xây dựng kế hoạch năm 2019.

Sở Nông nghiệp và PTNT thông báo để các đơn vị biết, phối hợp tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Sở;

- Các đơn vị trực thuộc Sở;

- Lưu: VT, NVTH.
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