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PHIẾU YÊU CẦU VIẾT/SỬA ĐỔI TÀI LIỆU





Kính gửi:
Phòng Quản lý xây dựng công trình Sở

1. Tên tài liệu/các tài liệu cần biên soạn/sửa đổi 

- Quy trình Thẩm định Báo cáo nghiên cứu khả thi đầu tư xây dựng/ điều chỉnh Báo cáo nghiên cứu khả thi đầu tư xây dựng (QT-QLXDCT-01), (số lần ban hành: 03);

- Quy trình Thẩm định thiết kế xây dựng triển khai sau thiết kế cơ sở/ điều chỉnh thiết kế xây dựng triển khai sau thiết kế cơ sở (QT-QLXDCT-02), (số lần ban hành: 03);


- Quy trình Thủ tục kiểm tra công tác nghiệm thu hoàn thành công trình (đối với các công trình trên địa bàn thuộc trách nhiệm quản lý của Sở Xây dựng, Sở quản lý công trình xây dựng chuyên ngành, trừ các công trình thuộc thẩm quyền kiểm tra của Hội đồng kiểm tra nhà nước về công tác nghiệm thu công trình xây dựng và Cơ quan chuyên môn về xây dựng thuộc Bộ Xây dựng, Bộ quản lý công trình xây dựng chuyên ngành) (QT-QLXDCT-03), (số lần ban hành: 03).


2. Lý do cần biên soạn/sửa đổi 

Ban hành mới tại Quyết định số 170/QĐ-UBND ngày 28/02/2023 của UBND tỉnh Ninh Bình về việc Phê duyệt Quy trình nội bộ giải quyết thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND cấp huyện, UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh Ninh Bình.

3. Các nội dung cần biên soạn/sửa đổi

+ Mục 1. Mục đích


+ Mục 2. Phạm vi áp dụng


+ Mục 3. Tài liệu viện dẫn


+ Mục 5. Nội dung quy trình


+ Mục 6. Biểu mẫu


+ Mục 7. Hồ sơ lưu


4. Dự kiến thời gian hoàn thành:        Ngày 07/4/2023.
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